



# Mindenki nézze meg a Tiszántuli Ipari kiállítást és Árumintavásárt

Debreczenben, 1934. június 2-10-ig.

Hivatalosan elzáróznak a hír meg erősítése elől és maga Eckhardt Tibor is kitér a nyilatkozattétel elől, de politikai körök befejezettek tekintik a dolgot.

Egyes körökben az a hír is elterjedt, hogy nemcsak ad hoc megbízásról van szó, tehát ez a megbízás nemcsak ebben a panaszügyben való képviselőre fog vonatkozni, hanem általában arról van szó, hogy Eckhardt Tibor kap megbízást a népszövetségi delegátus; tisztségre, ami Apponyi Albert gróf halála óta nincs betöltve.

A múlt év őszén Bethlen István gróftól emlegették politikai körökben erre a megbízásra, ő azonban értesülésünk szerint különböző okok miatt nem vállalkozott.

Most a jugoszláv határc incidensekről beadott panasz következtében ismét időszerűvé vált a kérdés és így merült fel a gondolat, hogy Eckhardt Tibor kapjon megbízást, amit politikai körökben annál szerencsésebbnek tartanak, mert ezzel is dokumentálva van, hogy ilyen, az egész országot érintő kérdésekben a magyar társadalom nem ismer párt különbséget.

\*\*\*\*\*

## BOMBA ROBBANT DOLLFUSS BESZÉDE KÖZBEN

Bécs, május 18. A Karlberg leopoldsbergi ünnepélyen megjelent Dollfuss szövetségi kancellár is és a Krappfenwald-féle vendégül bontott beszédet. Alig kezdett a kancellár beszélni, amikor a vendéglő mellett bomba robbant, amely azonban senkiben sem okozott kárt.

## GÖMBÖS MINISZTERELNÖK BESZÉDET INTÉZETT A VÁLOGATOTT FUTBALLISTÁKHOZ.

Budapestről jelentik: Gömbös Gyula miniszterelnök pénteken délután 2 óra után fogadta a magyar válogatott futballcsapat tagjait, akik vasárnap este utaznak Nápolyba, hogy résztvegyenek a futballvilágbajnoki mérkőzéseken.

A magyar válogatott csapat tagjait Csétyi Béla képviselő, az MLSZ elnöke vezette a miniszterelnökhöz. Bemutatta a miniszterelnöknek a játékosokat.

A miniszterelnök néhány szívélyes szó után buzdító beszédet intézett a futballistákhoz.

## MEGAKARTA MENTENI PAJTÁSÁT, MINDKETTEN A VIZBEFULTAK.

Kalocsa, május 18. Tupésika József és Szabó Ferenc bátyai iskolásgyermekek több iskolástársukkal együtt fürdeni mentek a Bátva községben levő Vajás vizére. Fürdés közben a kis Szabó Ferenc fuldokolni kezdett. Tupésika József pajtása segítségére sietett és már nagy erőfeszítéssel majdnem a partra huzta, mikor a fuldokló magával rántotta a mélységbe. Mindkét gyermek a vízbe fulladt.

## KÉT HÓNAPI FOGHÁZRA ÍTELTEK A MAROSVÁSÁRHATLYI LEGÉNYEKET, MERT A TEMPLOM TORNYÁBAN A HIMNUSZT ÉNEKELTEK.

Bukarest, május 18. A marosvásárhelyi törvényszék tegnap Himnuszpertr tárgyalta. 1933. Szilveszter éjszakáján a marosvásárhelyi ref. templom tornyában a legények elénekelték a magyar Himnuszot. Másnap Újév napján a ref. templomban a kóruson levő ifjúság sorában többen a magyar Himnuszot kezdtek énekelni. Az ügyben harminchat vádlottat idéztek meg s ezek közül a törvényszék elítélte Szabó Károlyt, Cséh Sándort, Szász Ferencet, Szász Jánost és Mihály Károlyt 2-2 hónapi fogházra és 100-100 lei pénzbüntetésre.

# VIGADÓ

terraszán pünkösdi vasárnap és hétfőn délelőtt 12 és 2 óra között nagyszabású

# KATONAZENE

## A jövőben a felekezeti tanítók minden elsején pontosan az állampénztárból kapják meg fizetésüket

Hóman kultuszminiszter a kultusztárca kérdéseiről

Budapest, május 18. A képviselőház tegnap a kultusztárca költségvetését tárgyalta. Hóman Bálint kultuszminiszter nagy beszédben foglalkozott tárcája kérdéseivel.

Megelőzőleg a vitában megelégedést keltett Hackenberger Konrád felszólalása, ki mint Bleyer Jakab mandátumának örököse, a magyarországi német kisebbség kérdésével foglalkozott.

Biztosítja a képviselőházat, hogy a magyarországi németek mindig hívek maradnak a magyar állampénztárhoz.

Hóman kultuszminiszter örömmel hallotta ezt a megállapítást és kijelentette, hogy semmi akadálya nincs annak, hogy

az iskolaügy terén mindazok a jogok érvényesüljenek, amelyeket a nemzeti kisebbségek számára a törvény biztosít.

Rámutatott a miniszter arra, hogy a kulturpolitikában a megfontolt racionalizálást kell végrehajtani.

Előkészülőben van a másodfokú tanfelügyelői hatóság megszervezése és ezzel kapcsolatos a központi státus, valamint a külső-tanügyi igazgatás kereteinek megállapítása.

Az egyetemi tanszékek csökkentésével egyidőben sikerült néhány fontos tanszék fenntartani. Az iskola belső nevelési munkájának nemesítése érdekében másodfokú tanfelügyelői hatóság lesz hivatott ellenőrzési gyakorolni. A középiskolákban alkalmazott szelekció nem megbélyegezni akar, hanem csak figyelmeztetés, hogy az ifju menjen a neki megfelelő pályára.

Rassay Károly: Hol a pálya?

Hóman kultuszminiszter: Pesszimizmussal nem megyünk semmire. Tessék optimizmussal arra gondolni, hogy néhány év múlva a magyar gazdasági életben lesznek pályák. A nemzetnevelés szempontjából fontos a tankönyvügy, ami nehéz kérdés. Az volna az ideális, ha szerkesztőbizottság által felülvizsgált tankönyvek kerülnének forgalomba és ez is a törekvése.

A jövő évtől kezdve a középiskola első osztályába több, mint 50 tanuló nem enged felvenni

Az elemi iskoláknál már nehezebb a

helyzet, mert ha állagban 80-ra szállítjuk le az I. osztályban tanulók számát, 540 új tanítóra volna szükség.

A jövő ében sor kerül a főiskolai, elsősorban is a jogi és orvosképzés reformjára.

A nevelőmunka eredményességének előfeltétele az, hogy a tanítók elégedetten dolgozhassanak. A napokban időszerűen kérdésekkel fordult a tanító-ság a törvényhozás tagjaihoz. Nem he-

## Gyümölcsészeti tanulmányut

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara gyümölcstermelő és a gyümölcsészet iránt érdeklődő közönség részére tanulmányi kirándulást rendez május hó 27-én, vasárnap Nyírbátorba a Bóni-telep 120 hold területű mintagyümölcsösének tanulmányozása céljából a következő programmal: Debrecenből a HÉV állomásról indulás külön gyorsvonaton 27-én reggel 6 óra 45 perckor. Fel lehet szállani Debrecen-Vásártér és Debrecen-Baromvásártér megállókon is. Minthogy az utvonalba eső helyekről is részt vehetnek az érdeklődők, azért a következő állomásokon is megáll a vonat felszállás, illetőleg visszajövet leszállás végett, még pedig: oda menet gazdasági akadémia 7 óra 20 perckor, Hajdusámson 7 óra 42 perckor, Nyíradony 8 óra 11 perckor, Nyírmihálydi 8 óra 22 perckor, Nyírgelse 8 óra 28 perckor, Nyírbogát 8 óra 43 perckor lehet felszállni. Nyírbátorba érkezés 9 órakor.

A tanulmányi kiránduláson minden érdeklődő, nő vagy férfi, részt vehet. Jelentkezni lehet folyó hó 24-én délután a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamaraánál Debrecen, Hungyadi u. 5. I. emelet délelőtt és délután.

A vonat díja oda és vissza 2 pengő 80 fillér, mely összeget a jelentkezés alkalmával be kell fizetni. A Bóni-telep kenyérgyár üzeme minden résztvevőt kenyérral díjmentesen ellát, azonban egyéb élelmiszeréről ki-ki önmaga gondoskodik. Málnaszörpöt, szódavizet és söröt a nyírbátori Hangya fiók árusít. Célszerű hozni hideg edelőt és célszerű igen könnyű ruhában és homokjáró cipőben öltözködni.

Megérkezés a gyártelepre 9 órakor a gyári összes üzemek megtekintése, a

lyes, ha a tanító-ság a VI. fiz. osztályba való bejutás és hasonló kívánságokkal áll elő. A tanító-ság azonban az egyetlen státus a magyar tisztviselőtársadalomban, amely pénzértékben ugyanazt kapja, amit békében kapott.

Elsősorban a tényleg súlyosan érintett felekezeti tanítók segítségére kell sietni. 5700 olyan tanító van, aki négy havi fizetésével van hátralékban és közülük kétezernek igen súlyos a helyzete. A rendezés 2,5 millió pengőt kívánna. Az egyházak hozzájárulnak ahhoz, hogy az egyházi adónak az iskolákra fordított része az államkincstárt illesse, a jövőben a felekezeti tanítók minden 1-én pontosan az állampénztárból kapják meg fizetésüket. (Nagy taps.)

A Kormány, folytatta a miniszter beszédét, helyeselt minden, a hitelélet elmélyítésére irányuló mozgalmat, ha az nem harcra, háborúra, a nemzet tagjainak szétválasztására irányul. Számolnunk kell azzal a történelmileg adott helyzetünkkel, hogy a nemzet nincs egy valláson. Konkolyhíntők vannak az országban, akik el akarják sekkélyesíteni a villási életet. Ne üljön fel senki ezeknek, különösen ne azoknak a legújabbban szárnyra bocsátott híreknél, hogy a felekezeti szempontok szerint történik az állások betöltése. A kormány teljesen pártatlan, mert a nemzeti egység gondolatának jegyében működik és a felekezetek egyenlő elbánásának elvi alapján áll. A miniszter beszédét a Ház minden oldalán nagy taps követte.

A legközelebbi ülés a jövő héten szerdán lesz.

Bóni gyümölcsök csomagolási módjának és kereskedelmi üzemi ellátásának bemutatása. A 120 kat. hold gyümölcsös tanulmányozása. 12 órakor bevonulás a nyírbátori gazdakör nagyermebe delelés céljából. 2-4 óráig a nyírbátori történelmi nevezetességű templomok megtekintése, ahol az illető lelkészek nyújtanak ismertetést.

Visszaindulás 16 óra 40 perckor. Debrecenbe érkezés 18 óra 55 perckor

## Allandó érdeklődés Kiséri Cs. Biró Akos kiállítását a Déri Múzeumban

Cs. Biró Akos értékes, szép kiállítása nap-nap után egyre nagyobb érdeklődést kelt és mindig többen nézik meg a művészi ízléssel összeválogatott képanyagot. Biró Akos minden képén érzik elhivatott művésze és az olaszországi tanulmányut ihletet.

Nemcsak képei, de rajzai, rézkarcai is méltán keltenek felhűnést, hiszen fiatalos, ereje, tehetségének lobogása a rajzok finom vonalában, a színek töltésében talál kiutat.

Már néhány képe eddig is gazdát cserélt, igen sok képre napok óta folyik az alku és bizonyára a még néhány napig álló kiállításon néhány szép kép gazdát cserél.

Nemcsak a képek szépsége, de az érdekessége is vonzza a közönséget és a mai fiatalos akarateréje, lendülete alkotási kedve vonul fel ezekben a képekben.

A még néhány napig fennálló kiállításra örömmel hívjuk fel a közönség érdeklődését.

## Lehetséges ez?

Győződjön meg róla, hogy a

# SÓLYOM

## NAGYÁRUHÁZ

### pünkösdi ajánlata

milyen szenzációs!

#### Cipőosztály:

Női színes strandeipő . . . P 4.80  
Női fehér strandeipő . . . P 5.80  
Női fehér ant. divat cipők P 9.80-tól

#### Női divat osztály:

Mosóselymek divatszinekekben P 0.96  
I-a Nansung fehérneműre P 1.16  
Divat puloverek . . . P 2.30  
Mosócepp ruhára . . . P 1.40  
I-a. prima frottir törülköző P 1.30  
I-a. prima damaszt törülköző P 0.78  
I-a. grenadin, 150 cm. széles P 2.50

#### Férfi divat osztály:

Férfi zokni . . . P 0.62  
Férfi gyűrhető divat nyakkendő . . . P 1.69  
Férfi freskóing gallérral . . . P 2.86  
I-a. freskóing gallérral . . . P 3.84  
Férfi divat panamaing . . . P 2.98  
Férfi divat freskóing zipp-zárral . . . P 3.96

#### Női kalaposztály:

Női divat kalapok megnyitási reklám egységárak . . . P 1.90, 2.90, 3.90

## Pünkösdvásárnap és hétfőn

délelőtt 11 órakor a

### Csokonai Színházban

kerül bemutatásra a lapunk által kezdeményezett »Gyermekszínház« előadásában

## Hófehérke és a hét törpe

Tündérszép mesejáték 5 képben.

1. kép: A varázs-tükör.
2. kép: A hét törpe.
3. kép: A gonosz armány.
4. kép: A piros alma.
5. kép: A nap-palota.

Pazar kiállítás! Vidámság! Móka!

Mérsékelt helyárak!  
Jegyelővétel: d. e. 10—1/2-ig, d. n. 4—6-ig.

Gyerekek! Okvetlen elvárunk Benneteket!

Fontos Magda, Kovács Editke, Kádár Ica, Fényes Márta és Klári, Kalocsay Évi, Halász Vera, a hét törpe és a kürtösök

# A „Pusztá” két hajótöröttje Debrecenbe érkezett

Két bátor debreceni tengerész újra az Océánra akar indulni  
Az egyik hajótörött debreceni tengerész vívőversenyben sorra verte az őket hazatelél szállító olasz lukszus gőzös vívót  
Bardócz István és Fábian Béla kalandjai az Océánon

Hirt adtunk április hónapban arról, hogy a „Pusztá” nevű magyar gőzös zátonyra futott Rhode Island közelében és veszélybe került a gőzös magyar tisztikara és legénysége. A mentési munkálatok megindultak és sikerült megmenteni a hajó teljes személyzetét. A hajót a sziklazatonról nem lehetett leszállítani és a gőzös ma is ott van a gránit sziklán, mely hatalmas léket hasított a hajó testébe.

A magyar közönség nagy érdeklődéssel kísérte a „Pusztá” hajótöröttjeinek sorsát s nagy volt az öröm, amikor jelentették a táviratok, hogy a hajó legénységét a tisztekkel együtt Newyorkba szállították, ahonnan egy olasz oceánjárón indultak hazafelé.

A hajótöröttek sorsa két debreceni családot tartott heteken át különösen nagy izgalomban, mert a két debreceni család két fiatal tagja is a hajó személyzetéhez tartozott. Az első hírek még bizonytalanok voltak és csak arról számoltak be, hogy a „Pusztá” zátonyra futott és megmenteni nem lehet, olyan léket kapott. Volt sirás a két családban a bátor két legényért, akik a tenger vészes vizeire mentek kenyeret keresni. Most boldogság van a két családnál, hazatért a hosszú utról, a halál torkából az izmos két legény, akiket az örömtől sírva fogadtak.

#### HAJÓTÖRÖTTEK ERKEZTEK DEBRECENBE

Debrecenbe érkezett vissza a hosszú hosszú utazás után, egyenesen Newyorkból, pihenés nélkül: Bardócz István 22 éves és Fábian Béla 22 éves tengerész. A rokonok és barátok most kézzel-közre adják a hajótörötteket és vége-hossza unnes a kérdeztetésnek. Meg van rá az ok: Debrecenben még nem igen láttak közelről hajótörötteket.

A két fiatalember csak pihenni tért vissza Debrecenbe. Nem akarnak itt maradni, várják a Társaság értesítését, hogy újra tengerre szálljanak egy más hajóval. A két debreceni fiú szerelmes lett a tengernek a veszélynek a tengerész élet változatosságának.

Ennek a hónapnak 25-én lesz egy éve, hogy Bardócz Ignác Csapó necc 19. szám alatti női divatszalon tulajdonosának a fia elhatározta, hogy tengerész lesz és kenyeret keresni messzi tengerekre szűl. Tervéhez eszaktakozott elválhatatlan jó barátja, Fábian Béla is. Kevés pénzzel, de annál nagyobb bizakodással nekivágtak a hosszú tunak és megsemm álltak a Fekete tengerig. Ott azonban hetekig álltak, mert nem akadt hajó, melyen munkát kaptak volna. A szívós debreceni ifjak nem esüggedtek és végre kikötött a „Pusztá”, mely alkalmazta a két alléta természetű magyar legényt. Azóta együtt járták a világrészeket a magyar gőzössel és küldték baba családjaiknak a képes levelezőlapokat a jegestengeri tájaktól a néger tengerpartig. A levelek jöttek, bizakodó hírekkel s beszámoltak arról, hogy gyűlnek a fontok.

Bardócz István a debreceni keres-

kedelmi érettségijével a zsebóben, a katonasághoz került folyamórnek, majd zászlós lett a gépfegyvereseknél. Leszerelés után nem talált magának munkát, azért ment el tengerésznek. Társa, Fábian Béla a református gimnáziumban érettségizett. Bardócz már a kereskedelmében kitűnő sportoló volt és érmekeket nyert vívőversenyeken. Ezt a tudását a magyar virtus dícsőségére

A hajótörésről elbeszéltek a debreceni tengerészek, hogy az igen veszélyes volt, mert szörnyű ködben haladt, erős szélviharban a hajó, amikor a sziklazátonyra jutott. Az éles szikla nagy léket vágott a hajón, amely süllyedni kezdett. Nem lehetett mást tenni, mint elhagyni a hajót, megmenteni nem lehetett. A mentés a legnagyobb rendben és fegyelemben történt. Senkinek sem

## MEGNYILT a Dekorációs Studio.

Vági Klára

Debrecen, Gambrinus-passage

Rakáron: kirakatdíszítő anyagok, kirakababák, kerámia, néprajzi és iparművészeti dísz tárgyak  
Vállal kirakatdíszítéseket.

büszkén kamatoztatta most azon a pompás oceánjáró hajón, mely Amerikából hozta őket az Adriára. A luksusz hajón sokan utaztak és köztük többen vívással töltötték idejüket. Bardócz István is kardot kért és sorra verte ellenfeleit. A magyar tengerész nagy dícsőségét megirigyelték az olasz tengerészek és ok álltak ki, hogy egy kicsit megtépzák a magyar hajótörött babárait. Bardócz István az olaszokat is megverte és ezzel, legalább is az oceánjáró olasz hajón diadallal örizte meg a magyar kard esorbitatlanóságát.

Nagy öröm van most Fábianék Dugonics Titusz ucai házában és Bardóczéknál a Csapó ucaiban. Bardócz Ignác szinte neheztelve mondja is:

— Nekem a fiamból nevezőlván semmi sem jutott, alig tudtam vele beszélni, elhordják a rokonok és barátok!

## A többi pályázó agyonverte az új sírásót

A saját maga által ásott sírba temették el.

Kalocsa, május 18. Mostanában tartották a sírásó választást Sükösdön. A fix jövedelmű állásért nagy dulakodás indult meg. Az állást Hunyák József nyerte el. A pályázók a választás után áldomást rendeztek. Az áldomás vége verekedés lett. A pályázaton résztvevő többi jelölt elkeseredésben rátámadt Hunyákra s a szó szoros értelmében agyonverték. Hunyák a bajai kórházban meghalt.

A furcsa véletlen úgy hozta magával, hogy Hunyákot a saját maga által ásott sírba temették el, mert az új sírásó

még az áldomás előtt megásott egy sírt. A kalocsai ügyészség megindította a nyomozást.

## A Mansz leánykör tagylalt-délutáni rendez

A Mansz leányköre május 24-én délután hat órakor a Vigadó terrasán fagyalt-délutáni rendez táncgal egybekötve, melyre a tagokat és az érdeklődő közönséget szeretettel meghívja az elnökség.

A Mansz leányköre a fagyalt délután tárgyában ma délután hat órakor a Mansz helyiségében megbeszélést tart. Kérlik a tagokat és a házikísaszonnyokat, hogy a megbeszélésen okvetlen megjelenni sziveskedjenek.

## METEOR MOZAIKUSODA

Szombaton-vasárnap: „URINÓ” — Irene Dunne, Lionel Atwill világfilmje. Megelőzi: „Charly a maeskák barátja”. „Magyar világhíradó” Előadások: szombaton 7 és 9 órakor, vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

## RAMON NOVARRO Myrna Loy

gyönyörű új énekes filmje:

# Kairói éjszaka.

Kizárólag 16 éven felülieknek.

## Vigszínház-mozgó.

Bemutató ma

Előadások 5, 7 és 9 órakor. — Az első előadás mérsékelt helyárak.



### MA ESTE KEZDI VENDEGJÁTÉKÁT A MAGYAR KOMÉDIA KAMARASZÍNHÁZ

Megnyitó előadásul az Államügyészt adja elő.

A Magyar Komédia, vitéz Bánky Róbert társulata ma este kezdi vendégjátékát Debreczenben az Államügyész izgalmas bűnügyi vígjátékkal. Az előadás sikerét kitünően együttes biztosítja. Az előadás pontosan fél 9 órakor kezdődik.

Pünkösd első napján délután fél 4 órakor az **Abris rózsáját**, este a **Rád bízom a feleségem** kitünő Vaszary bohózatot adja elő a társulat. Pünkösd hétfőjén délután az **Eleserült ember**, este pedig a **Ki babája vagyok én** kerül bemutatásra. Kedden este Anday poétikus darabját, az **Aranyfüstöt** mutatja be a Kamaraszínház.

### A KAMARASZÍNHÁZ IRODÁJÁNAK KÖZLEMÉNYEI:

1. Kedvezményes szelvények, tekintettel az idő rövidségére, az állami és magánhivatalokban egyelőre nem madható ki. Mégis lehetővé akarja az igazgatóság tenni, hogy a tisztviselők lényegesen olcsóbban járassanak színházba, éppen ezért a hivatalfőnökök, illetve cégfőnökök által látványozott és aláírt utalványokat (hivatali, vagy cégbélyegzővel ellátva) a színházi pénztár 80 százalékos kedvezményes napjegyre beváltja. Az utalványon okvetlenül fel kell tüntetni a jegyek számát, minőségét és hogy lítelezett vagy készpénzfizetés mellett óhajtja igénybe venni.

2. A színpadokon jelzett helyárak tévesek. A Csokonai színház volt esti helyárai kevés eltéréssel érvényesek. Délutáni helyárak egyöntetűen a Csokonai színház hétköznapi délutáni (zóna) helyáiraival. A zóna helyárakból már nincs további kedvezmény.

A kedvezményes szelvényekre és bérletre vonatkozólag mindennemű felvilágosítással Angyal Dézsd színházi titkár szolgál.

### HOLTAN FOGTÁK KI A CSATORNÁBÓL A GYLKOS HOLTTESTÉT.

Győr, május 18. Tegnap délután az egyik csatornából kifoták holtan Mocsári József 25. éves MÁV váltókezelőt, aki agyonlőtte Pinter Mariát.

### HIRDETMEY.

A rézgálic fogyasztási ára tárgyában  
A m. kir. földművelésügyi miniszter 33333-934. II. 2. sz. rendelete alapján értesítem a szőlőbirtokosokat, hogy a hazai gyárak, ezek bizományosai, valamint a kereskedők, folyó évi május hó elsejétől kezdve a rézgálicot egy mázsa és annál nagyobb tételekben történő vétel esetén, mázsánként 49 pengő áron kötelesek a szőlőgazdák részére kiszolgáltatni.

Egy mázsánál kisebb mennyiségben, tehát kilogramos tételekben való vásárlás esetén a kereskedő és bizományos az elporlás veszteségéért kg-ként 49 filléres egységárhoz kilogramonként egy fillért számíthat, vagyis kg-os tételekben való vásárlás esetén a rézgálic ára kilonként 50 fillér.

A fent megállapított mázsánkénti 49 pengős árhoz 4 százalékos fázisadó és az eladás, illetve a fogyasztás helyéig felmerült tényleges szállítási költség is hozzászámítható.  
Debrecen, 1934 május 2.  
Polgármester.

### Fotó cikkek

állandó friss raktára!  
A legszebb amatőr munka!

### Molnár Mária

„Unio” foto műtermében és szaküzletében  
Ferenc J. út 43. Svetits palota.

### A legujabb divatu női nappa, mosókesztyűk megérkeztek

VITÁRIUSNÁL

Kérem kirakatom megtekinteni.

## Rablótámadás Ripka Ferenc volt budapesti főpolgármester ellen

Budapest, május 18. Ripka Ferenc dr. ny. főpolgármester, felsőházi tag, pénteken a késő esti órákban az alagút melletti autóbuszmegálló mellett várakozott. Hirtelen egy fiatal ember mellett és kivéte a volt főpolgármester felső zsebéből az ott levő pénztárcáját. Ripka Ferenc dr. rendőrt hívott, aki a fiatal embert előállította a

főkapitányságon. Ott kiderült, hogy Wagner Ferenc 27. éves vásári kereskedő, aki már többször volt büntetve hasonló cselekmények miatt. Tagadta, hogy tolvajlást követelt el s azt mondta, hogy a pénztárcát a földön találta és hogy azt a főpolgármesternek az első felszólításra azonnal vissza is adta. Örizetbe vették.

## Őszeveszett a feleségével és őrvjögési rohamokat kapott egy Teleki uccai házmeester

Kényszerzubbonyba kötözték rendőr segítségével a mentők.

Pénteken este nagy riadalom támadt az egyik Teleki uccai házban, melyben Mocsári Jenő állatorvos lakik. A házmeester Sánta József megjelent az állatorvos konyhájában és

szörnyű lármát csapva, igen zavaros dolgokat művelt, majd káromkodni kezdett és összetörte a konyhaberendezést.

A nagy lármára elősietett az állatorvos és erélyesen rendreutasította a dühöngő házmeestert, de az nem csillapodott le.

hanem tovább zúzott mindent, amire csak hozzáfért.

Mocsári ismételt erélyes fellépésének az lett az eredménye, hogy

Sánta József ráiakart rohanni és leütéssej fenyegette meg.

A házbellek rendőrt hívtak a dühöngő elleni védekezésül és elakarták távolítani a házból. Sánta azonban nem akart menni és újabb dührohamokkal riasztotta meg a ház lakóit. A házmeester

ter viselkedése most már olyan gyanas lett, hogy az állatorvos a mentőknek telefonált, mert úgy vélte, hogy elméjében háborodott meg a házmeester.

A mentők percek alatt a helyszínre érkeztek és megkísérelték, hogy szóval a mentőautóba való belépésre bírják. A házmeester azonban nem engedelmkedett és olyan veszélyes volt a magatartása, hogy

a mentők kénytelenek voltak elővenni a kényszerzubbonyt, melybe csak a rendőr segítségével tudták bekötözni az őrvjögő embert.

Az esettel kapcsolatban megindult vizsgálat folyamán megállapították, hogy a házmeester, aki egésznap már ingerült volt

este hement a felesége után az állatorvosok konyhájára és ott őrszeveszett a feleségével.

A heves szóharc után kitört rajta a roham és úgy tört össze őrvjögési rohamában a konyhaberendezést s fenyegette meg a házbelleket.

### A TENGHERIMOLY ELLENI KÖTELEZŐ VEDEKEZÉS ELLENŐRZÉSE

#### Hirdetmény

A m. kir. földművelésügyi miniszter a tengerimoly elleni kötelező védekezésnek a helyszínen történő ellenőrzését a folyó évben is elrendelte.

Ennek folytán felhívom a város érdekelte közönségét, hogy a tengerimoly hernyójának, pilléjének kiirtása céljából az előző évi termésből származó tengeriköröt, lemorzolt csutkát, szárlitva eltett esalamadét, cirokszárat és ezeknek minden részét sürgősen használják fel. Ha pedig a birtokukban lévő készletek felhasználhatók nem volnának, ugya azok tovább csak megfelelő módon elraktározva (elvermelve, vagy száraz helyen, padláson, pajtában, is tállóban, az ott található összes nyílások betapasztásával jól elzárva) tart hatók.

A fel nem használt, sem pedig az előírt módon el nem raktározott tengeri és cirokszárszöveteket folyó évi május hó 15-ig meg kell semmisíteni, hogy a tengerimoly pilléjének kirepülése megakadályoztassék. A fent említett munkának későbbi időben való elvégzése u. i. a molytél kirajzását már nem akadályozza meg, minek folytán a védekezés eredménytelené válik. Csakis így kerülhető el a tengeritermésben előállható és az egész ország tengeri termésére és értékesítésére károsan kiható tengerimoly pusztítás.

Az előző évi termésből származó tengeri és cirokszárból kerítést, sövényt eszszkunyhot készíteni, vagy azt tetőfedésre, vagy bármely más módon építkezésre felhasználni nem szabad.

A fentiekben közölt rendelkezések pontos végrehajtását — figyelemmel annak az ország gazdasági viszonyaira befolyással bíró nagy jelentőségére — folyó évi május hó 16-tól kezdődő időben a hatóság helyszínen ellenőriztetni fogja és azok ellen, akiket az ellenőrző közegek mulasztásban találunk, az 1894. évi XII. t.-c. 95. §-ának k) pontjában ütköző kihágás miatt az eljárást megfogja indítani és ezenkívül a birtokukban talált készleteket hatósági uton a mulasztók költségére és veszélyére megfogja semmisíteni.

Elrendelte továbbá a m. kir. földművelésügyi miniszter a ciroktermés kötelező bejelentését is.

Felhívom tehát mindazokat, akik eladás céljaira (tehát nem saját szükségletükre) ciroktermelnek, hogy ezt a körülményt a cirokkal bevetett terület nagyságának megjelölése mellett a városi elsőfoku közigazgatási hatóság (Kossuth ucca 20. sz.) földszint 36. sz. hivatalos helyiségében legkésőbb május hó 31-ig a hivatalos órák alatt reggel 8-2-ig terjedő időben jelentsék be.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága:

Dr Vass Károly  
tb. főjegyző.

## Békét!

### PROLÓG.

Róma és Carthágó örök ellenfelek...  
S az élet: csatatér.  
Fajok és nemzetek,  
Kasztkok és eggedek, ütköznek meg.  
Mind ösztönös vágyói annak,  
Ami a másiké.

Forrón jött fel a nap Itália egén.  
A levegőben benne égett  
A megütközés jóslata.  
— Barbár vágyak üzentek most  
hadat... —  
S Hannibál arcán vajudott már  
A végzet. —

Róma elküldte rettegelt reményét...  
Es elindult a féltett hadsereg.  
'In homlokán vitt zászlóm felett  
Hűsz hosszú év,  
Két évtized győzelmi álma:  
A béke lebegett.

S az ütközet Cannaenól volt!  
— Hol minden elveszett... —

KOVÁCS IMRE PÁL.

## IRODALOM

### HÓMAN—SZEKFI: MAGYAR TÖRTÉNET III. KÖTETE

A Magyar Történet most megjelent III. kötete betölti a hétézredik, mely már korábban megjelent I—II. és IV—VII. kötet közt mindaddig tárogott. Nagy Lajostól a mohácsi vészig adja a magyarság és állama történetét, benne van tehát Nagy Lajos és Zsigmond birodalma, Hunyadi János nagy kereszténységvédő küzdelmei, Hunyadi Mátyás imperializmusa és a két Jagelló dekadens korszaka. A kötet nagy részét Hóman Bálint írta, csak Mátyás és a Jagellók története való Szekfi Gyula tollából. Az egész kötet a Magyar Nagyhatalom, Magyar Renaissance és Mohács tárgyi tagozódását mutatja.

Bizonyára maga a tárgy is okozza, hogy ez a kötet a lehető legszeleesebb skáláját fogja át a történelmi magyar életnek. Elénk tárja az állmnak hódító aktivitását: Nagy Lajos alatt a Balkánon, azután Lengyelország felé, Mátyás alatt a Német birodalom, Csehország és Ausztria felé, majd hatalmas védekezési gesztusait a török ellenében; nagy fejedelmegyenységek sokszínű életét, köztük Nagy Lajosnak Hóman-tól bensőséges szeretettel, Zsigmondnak ugyanezen tőle az idegent illető mély kiváncsisággal megrajzolt képét. Mátyásnak Szekfütől körvonalozott újszerű nagvságát. Az egyes társadalmi osztályok életének részletes megfestését is bemutatja, elkezdve a Zsigmond szolgálatában Európa ügyeit döntően szabályozó magyar urakótól egészen a jobbágság kifejlődésének, a Hunyadiaktól való védtetésének és végül a Jagellók alatt ujkori szolgaságba taszításának rajzáig.

A kötet legnagyobb része eddig nem ismert anyag felhasználásából készült, különösen újak és eredetiek Hóman Bálint kutatásai a 15. századi birtokviszonyokról, köztük a Hunyadi-család hatalmának vagyoni alapjairól, továbbá azokról a nagybirtokos koalíciókról, melyek egyszer a királyi beleegyezéssel, máskor anélkül uralkodtak az országon. Táblázatok, kimutatások, térképek a korábbi kötetekhez képest még nagyobb mértékben hozzájárulnak a korszak szemléletes megismeréséhez.

x Amatőrlekkék, használt gépek vétele és eladása, kicserélése, Liener fényképező szaküzletében. Csapó ucca 1. szám. — Uj- és használt gépek olcsó áron állandóan raktáron.

## A homokkerti gyilkos elfogásáról beszéltek tegnap Debrecenben

A borzalmas kegyetlenséggel elkövetett rablógyilkosság, melynek áldozata lett a vagyonos homokkerti kereskedő. Hegedüs János, még mindig izgatja a közönség fantáziáját és a rejtélyes gyilkosság tetteséről még mindig keringenek a hírek. Tegnap például az egész Homokkert, sőt néhány óra múlva a város is arról beszélt, hogy a rendőrség névtelen levél alapján elfogta a gyilkost, aki már beismerő vallomást is tett a rendőrségen.

Jellemző a hírre, hogy a rendőrség egyik igen agilis detektívje, aki a gyilkosság ügyében nyomozott is, azt a hírt kapta, hogy elfogták a gyilkost. Azok,

akiktől erről értesült, olyan határozottsággal állították, hogy a detektív azonnal a rendőrség központi ügyeletére sietett, hogy lássa a gyilkost.

A gyilkos elfogásáról a rendőrség mit sem tud. A nyomozás nem rendelkezik olyan adatokkal, melyekből teljes bizonyossággal lehetne következtetni arra, hogy ki a gyilkos. Az tény, hogy a rendőrség dolgozik a homokkerti rejtély megoldásán, de sajnos még csak a közönség fantáziája produkált eredményt. A rendőrség nyomozói szakadallanul dolgoznak és remény van arra, hogy eredménye is lesz a munkájuknak.

## Kubinyi András nyug. törvényszéki bírót, debreceni ügyvédet felmentette a bíróság a gyújtogatás vádjáról

Két napon át tárgyalta a nyíregyházi törvényszék Kelemen-tanácsa Kubinyi András nyug. törvényszéki bírót, debreceni ügyvéd ügyét, akire — mint annak idején megírtuk — egyrendbeli gyújtogatással és hamisítványra való rábírással vádolt az ügyészség.

Kubinyi bírtokán 1932 karácsonyán felelt egy dohánnyal telt pajtá, amely a Kisbirtokosok Biztosító Intézeténél 12.000 pengőre volt biztosítva. A csendőrség megállapította a nyomozás során, hogy a tüzet gyújtogatás okozta és a súlyon gyanúkok alapján Kubinyit a váddal illették, hogy az ő felbujlására Goldstein András gyújtotta fel a pajtát.

A mostani tárgyalás igen izgalmas volt és a semmisségi panaszok egész áradatát jelentették be. Egyedül az ügyész 30 esetben jelentett be semmisségi panaszt a tárgyalás folyamán. A vádbeszéd során éles vita és izgalmas összetűzés volt a tanácselnök és az ügyész

között. Kelemen tanácselnök figyelmeztette Paksy István ügyészt, hogy ne élezze ki vádbeszédében annyira Kubinyi minivoltát.

Az ügyész éles hangon válaszolt a tanácselnöknek, hogy nem hagyja magát kioktatni és nem engedi, hogy zavarák közvadászai minőségében. Majd újabb semmisségi panaszt jelentett be.

A bíróság péntek reggel 9 órakor hirdette ki ítéletét. Kubinyi Andrást bizonyíték hiányában felmentette az ellene emelt vád alól. A többi beismerésben levő vádlottat: Goldstein Andrást gyújtogatásért két és fél évi, Seres Jánost és Verdes Józsefet, mint bünszegdi büntérszest 2—2 évi börtönrre ítélte. Az ítélet még nem jogerős.

Az elítélteket azonnal letartóztatták és szuronyos fogházhoz kísérték őket az ügyészség fogházába.

A meghurcolt dr. Kubinyinak az ítélet fényes elégtételt szolgáltatott a meghurcoltatásért.

## A Kálvin téren református gyülekezeti otthon lesz

A ref. presbitérium támogatja a szép tervet — Allamsegelyt kér a presbitérium az egyetemi templom céljaira

A református egyház presbitériuma pénteken délután dr. Vársány István főgondnok és Uray Sándor lelkész elnöklésével gyűlést tartott.

Dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző kegyelletes szavakkal emlékezett meg az elhunyt Juhász Lajos presbiter érdemei egyházi munkásságáról. Emlékét jegyzőkönyvbe foglalták és a családhoz a presbitérium részvétirátot intézett.

A megüresedett presbiteri helyre bevívák Piros József presbiter, aki jelen is volt és letette az esküt.

A presbitérium hasonlóképpen részvételt emlékezett meg Pelyvás Lajos ny. tanító elhalálzásáról is, emlékeit jegyzőkönyvben örökítették meg.

Most szavazott a presbitérium az egyházmegyei második ügyészi állás betöltésére is és a presbitérium dr. Arvay Nándor ügyvédre szavazott, míg a tanítóképviselői tisztséget illetőleg Ormós Lajosra, Nagy Lajosra, Molnár Jánosra, Váry Szalay Gáborra és Pálffy Jánosra adta. Tanárképviselőül Ujváry József szavaztak.

Tárgyalta a presbitérium Debrecen város átiratát és egyhangúlag örömmel vette tudomásul, hogy az egyetemi templom részére 1230 négyzetföld terület ad a város. Elhatározták, hogy felírják a kormányhoz is és államsegélyt kérnek a templomépítéshez.

Most döntött az egyház presbitériuma az iskolákban elhelyezett fürdők üzembe helyezése érdekében megindí-

tott ügyben. Kimondták, hogy az egyház hajlandó olyan szolgákat alkalmazni, akik értenek a kazánfűtéshez és a gépkezeléshez. A dologi kiadásokhoz való hozzájárulást azonban az egyház a mai nehéz helyzetében nem képes vállalni.

Igen értékes a presbitériumnak az a határozata, amelyben kimondják, hogy a Péterfia ucai egyházrész gyülekezeti otthonának felépítését támogatja. A tengeredik az otthon részére a Kálvin tér 5 számú házastelket és a tízezer pengős építési költség felét, 5000 pengőt a központi egyház adja.

Tárgyalták Harsányi Imre beadványát, aki az alsóbbrendű iskolákban a vallásoktatás intenzívebbé tételét és azt kívánta, hogy az ifjúságot lássák el konfirmációs könyvekkel. A javaslatot a lelkészi karnak adták ki.

## NE MENJEN PESTRE!

mert a most megnyitott Geiger úri és női

Divatházban Piac uca 7

szám alatt olcsóbban vásárol.

Rendkívül előzékeny kiszolgálás. Nagy választék.

## Tömegesen érkeznek a jelentkezések a Tiszántúli Ipari Kiállításra

Amint az előre látható volt, a kiállítás előtti utolsó két héten a kiállítás iránti érdeklődés a legmagasabbra fokozódik. A kiállítás irodája alig győzi a jelentkezők igényeinek kielégítését és sajnos, hogy a kiállítás vezetősége már nincsen abban a helyzetben, hogy esernoki területet adhasson, mert már a esernoki helyek teljesen elfogytak, de még egy harmadik esernokra is lett volna elég jelentkező.

Az árkaodos fedett helyek és az árkaodos nélküli fedett helyek is fogytán vannak, úgyhogy előreláthatólag a második számú esernok mellé is kell építeni ideiglenes sornapavilonokat.

A kiállítás területén óriási erővel folyik a munka. A műszaki ügyosztály Borsos József műszaki tanácsos és Piskóthy Ferenc tb. főmérnök, valamint intéző Ferenc utmester irányítása alatt amerikai gyorsasággal teremti elő a szép utakat.

Akik a kiállítás területe felé járnak.

márol-holnapra hatalmas változásokat látnak.

A kiállítás megnyitására, amely június 2-án, szombaton délelőtt 10 órakor lesz.

a kiállítási terület szaharai homokjának a helyén

pompás utakat, ragyogó pavilonokat és zöldelő gyepgyűkakat fog látni a közöns.

Mindazok, akik eddig megnézték a kiállítás elrendezését, a legnagyobb megelégedéssel nyilatkoztak a minden remény megvan arra, hogy a vásárol megjelenő közönség úgy a város külsőségeivel, mint a vásárra kerülő árakkal meg lesz elégedve. Már itt felhívjuk a közönség figyelmét, hogy textil, anyag, bőrdivízmű árúknak olyan rendkívül finom és változatos árúknak fognak a közönség rendelkezésére állani, hogy a kiállítás ebből a szempontból is páratlan beszerzési alkalom lesz.

## Cserkészkerületi nap a pünkösdi ünnepek alatt

Nagyszabású tábor tűz vasárnap este.

Mint már többször jelentettük, a IX. Cserkészkerület háromnapos csapatösszevonást rendez a pünkösdi ünnepek alatt, melyen csaknem kivétel nélkül résztvesz Tiszántul minden cserkészcsapata.

A kerületi nappal kapcsolatosan levezetett cserkész versenyszámok közül a lövészverseny ma már kezdetét vette, melyet Nemethy Gyula kerületi lövészügyi előadó vezet le. Ugyanakkor ma déli 12 órakor megnyílik a cserkészkiállítás is a cserkészparkban, melynek előreláthatólag igen sok látogatója lesz.

Ma este 8 órakor lampionos és zenés felvonulás lesz a város főbb utvonalaín.

Holnap, vasárnap reggel fél 8 órakor zenés összebresztő, majd utána 9 órakor az összes protestáns cserkész istentiszteleten vesznek részt a Kollégium Oratóriumában, melyet Török Tibor kerületi ü. v. elnök tart. Ugyanakkor a r. kath. cserkészek misét hallgatnak a római katolikus templomban. Ezután az összes csapatok díszfelvonulása következik, majd kivonulnak a cserkészparkba, ahol közös fogadalmotétel után kezdetét veszi a versenyszámok lebonyolítása. Fél 12 órától

este hétig kizárólag versenyek lesznek, melyen a közönség nem vehet részt. Ettől eltérítve a többi mozzanatokra szeretettel vár mindenkit a kerület. A közönséget legjobban a kiállítás a tábor tűz és a díszfelvonások fogják érdekelni.

Vasárnap este 8 órai kezdettel közös tábor tűz (tábor tüzi verseny) lesz, melyen a kerület összes csapatjai közreműködnek. A tábor tűz megtekintése felhívteknak 20 diákoknak és gyermekeknek 10 fillér lesz.

Hétfőn 21-én reggel 6 órakor harszerű játék lesz kb. 800 cserkészvételével, melyet Husz Ödön és Rácz István cserkészvezetők vezetnek le. Utána kb. 12 órakor a kerületi nap ünneplés zárása, eredmények kihirdetése és díjkiosztás.

## 800 pengős betörés egy debreceni vaskereskedő kárára

A debreceni rendőrségnek jelentették, hogy az elmúlt éjszaka ismeretlen tettes behatolt Weissenberg Sándor Nyugati uca 38. szám alatt lévő vaskereskedésébe. A betörők, akik valószínűleg szekérral lehettek, elvittek 25 kilo vöröses rezes, 40 kilo csapágyfémel és sok, értékes arécszerszámot. A betörők az üzlet pénzszekrényét is megkísérelték felfeszíteni, de nem tudták az erős zárat meglazítani s így pénz nélkül távoztak az üzlethöz. A tulajdonos szerint a kár 800 pengő, mely biztosítás révén megtérül.

x Amatőrök! A közelgő ünnepek alkalmából fényképezési cikkek, használt gépek vétele és eladása előnyös áron, Liener, Csapó uca 1. szám.

## Uránia. Ma szombaton Apolló.

A legújabb magyar vigjáték:

Márciusi mese

KABOS GYULA, TURAY IDA, TÖRZS JENŐ, GÓZON GYULA főszereplésével.

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor.

A legizgalmasabb kalandortörténet, a

BORZALMAK SZIGETI

Főszerepben:

CHARLES LAUGHTON

és a párdüctestű nő.

Kisérő:

HALLÓ! MINDENKI BOLDOGI

Első előadás mérsékelt helyárral

## A debreceni sporthét

Megnyitó nap, a magyar ifjúság napja.

Előzetes híradásunk folytatásaképp közöljük, hogy a debreceni sporthét rendező bizottsága most már összeállította a Stadion avató ünnepi sporesemények végleges programját. Az ügy érdekében szükségesnek tartjuk a mindennapi program részletes ismertetését, amelyből a közönség teljes tájékozást nyer az ünnepi pazar látványokat illetően.

A Stadion megnyitó napja Magyarország jövő reményességé, a szebb magyar jövő részesei, a fiataloké. Június 2-án a középiskolák magyar fiatalság országos atlétikai bajnokságai kezdődnek a DTE nagyterdei sportterén, mely napon az u. n. selejtező versenyek nyernei lebonyolítást. Június 3-án délután 3 órai kezdettel a Stadionban a KISOK atlétikai bajnokságai kerülnek sorrendre, mely küzdelmek a magyar fiatalság egyik legszebb vándordíjért „Krompaszki Miksa örökös atlétikai vándordíjért” folynak. A versenyszámok a következők:

A) Egyéni számok: 100 méter, 200 m., 400 m., 800 méteres síkfutás, 110 m. gátfutás, magasugrás, távolugrás, rudugrás, súlylökés, diszkoszvetés, gerelyvetés.

B) Csapatversenyek: 5x100 m. staféta (100-200-300-400 m.), magasugrás ötös csapat, távolugrás, gerelyvetés ötös csapatok számára. Krompaszki vándordíj, mely 1923 óta képezi a középiskolások nemzeti atlétikai vetélkedésének tárgyát. Sikló Ferenc neves magyar szobrász „Kelet” című irredenta szobrának művészies másolata. E vándordíj az 5x100 m. stafétafutás, az ötös magasugró és ötös súlylökő csapatversenyben a mindenkor dekátlan táblázat szerint legtöbb pontot elért intézet győzelmének díja.

Az egyéni versenyszámok keretében nyer lebonyolítást a pentatlonküzdelem is. Az atlétikai küzdelmek változatosságához nagyban hozzájárul a debreceni leány és fiú középiskolák öt mintacsapatának egyenként 8 percig tartó tömeggyakorlatának beiktatása. Ady kir.

tankerületi főigazgató ötlete alapján állította be a rendezőség e mozgalmas színpontokat, amelyek kivételük szépségénél fogva is hivatottak a nagyszabású sportünnepély előkelő szintjét emelni. A debreceni középiskolák érthető okoknál fogva erősen készülnek és ambicionálják a sikeres szereplést, ami érthető is, mert hiszen Magyarország középiskolák ifjúságának színe-virága ad egymásnak találkozót Debrecenben a büszke bajnoki cím kiküzdéséért.

### A SPORTHÉT MÁSODIK NAPJA

Június 4. országos repülőnap.

A sporthét második napja is impozáns, sőt mondhatni szenzációs sport teljesítménnyel kedveskedik a Stadion bizonyára teljesen megtöltött tízezernyi közönségének. A debreceni sportrepülő egyesület rendezésében e napon zajlik le ugyanis az országos sportrepülőnap, melynek programját a következőkben adjuk:

1. Kilenc gép köteléki repülésben leírt tiszteletkörei a Stadion felett.

2. Alakulat változatok.

3. Három gép ballonvadászata.

4. Öt gép műrepülése. Légi bravurok.

5. Ejtőernyődobások három gépről.

6. „Karakán” nevű legjobb magyar vitorlázó gép bemutatkozása vízvezető Frigyes vezetésével.

7. Az összes gépek tisztelő elvonulása a Stadion felett.

E grandiózus sportrepülő programot megelőzően a debreceni cserkészek 200 tagú kerékpáros csapata díszfelvonulást rendez, majd carroussel mutat be. Kiváló cserkészeink nagy meglepetést tartogatnak a közönség számára.

Kiváló sportrepülőink annyiszor megcsodált „magas” művészetükkel bizonyára most is feledhetetlen délutáni szerepek a hálás nagyszámú publikumnak.

## A debreceni filharmónikusok Firenzében

Filharmónikusaink elindultak Olaszországba, hogy Püsköd első és másodnapján Firenzében megtartsák nagyszabású „olasz-magyar” hangversenyüket. Pénteken reggel a budapesti gyorsvonattal indult el pompás kedvvel és nagy reménységgel a 79 tagú zenekar, élén a kitűnő Abrányi Emil karnaggyal. A Firenzében adandó hangverseny lesz első hangversenye a zenekarnak, amely a most már örökös díszelnökének neve alatt, mint a „Máv. Filharmónikusok Balás Károly zenei együttese” ad és minden remény meg van rá, hogy a Balás Károly nevet a forró siker tükörképe fogja a zenekarral egybeforrasztani. Két hangversenyt ad a zenekar: Püsköd vasárnapján és hétfőjén. A zenei program kizárólag olasz és magyar mesterek műveit öleli egybe. Egy hét előtt kapták a vezetőség a tévirati értesítést, hogy nagy lelkesedés várja a magyar zenei együttest és a két este minden jegy elkelt. A zenekar szerdán, május 23-án este érkezik vissza

Debrecenbe. A Máv igazgatósága két külön kocsit boesajtott a zenekar rendelkezésére, mely Budapesttől Firenzéig és onnan Pestig kíséri a filharmónikusokat.

Ezzel az uttal az eltervezett olaszországi hangversenyutjaknak csak egy részletét tudja abszolválni a zenekar. Eredetileg Firenzén kívül: Velecebe, Bologna, Rómába is el kellett volna mennie az együttesnek, de a tervezett utnak egy részét öszre halasztotta a vezetőség. Meghozta pedig ezt az áldozatot azért, hogy a „Debreceni Hét” művészi sikerét teljes erővel szolgálhassa. Ugyanis a „Debreceni Hét” keretében kerül szabadtéri színpadon előadásra Kodály Zoltán: „Háry János” dalműve és ennek az előadásában vesz részt a zenekar. Azért rövidíti meg útját az együttes, hogy a rendkívüli zenei nehézségekben gazdag partitúra felolgozására ideje legyen! Filharmónikusaink olaszországi útja nagy érdeklődéssel találkozik Debrecen szerető közönsége körében is. A zenekar olaszországi kirándulása-

nak uti marsallja az egyesület ügyvezető elnöke, dr. Müller Ottó, a kitűnő csellista. Az ut előkészítésében nagyértékű tevékenységet fejtett ki dr. Székely Ferenc állomástnök, a zenekar agilis és kiváló táptintattal rendelkező alelnöke is.

## Megnyílik a nagy-erdei Leveles csárda

Vasárnap, püsköd első napján nyílik meg az új nagy-erdei Leveles Csárda a Stadion északi bejáratánál. A debreceniek előtt történetesen a múltja és romantikája van a Leveles Csárdának, mely hosszú évtizedeken keresztül ott állott a vitorlony tővében. Az elmúlt esztendőben lebontották a régi Leveles csárdát és ez év tavaszán felelítették a Stadion bejáratánál az új csárdát, melyet a köztisztviseltek és szeretetben álló Simi bácsi vezet, Simi bácsi nevét éppen a nagy-erdei vendéglő léttel kapcsolatosan szeretne meg meg a közönség, hiszen hosszú esztendőknél keresztül ő volt a Nagy-erdei vendéglőnek felépítője. Az elmúlt esztendőben már a régi Leveles Csárdát vezette igen nagy népszerűség mellett, most pedig az új csárdát vette át.

Izletes, olesó, kirándulóknak, vacsorázóknak igen alkalmas ételek, italok állanak a közönség rendelkezésére. Flekén, szalonosítás, rablós, a szabadban lévő nyári vendéglők specialitásai mind megrendelhetők az új Leveles csárdában is. Pompás italok olesó áron. Estéknél pedig a cigányzenét Csiky Elemér és teljes cigányzenekara szolgáltatja.

Bizonyára igen nagy és élénk érdeklődés kíséri Simi bácsi mostani vállalkozását is az új Leveles csárdánál.

**Férfi öltöny tisztítása és vasalása P3-**

**WEISZ helmetestő, ARANY JANOS UCCA 20.**

Gyászszetben 12 óra alatt fest.

## AZ ÉLET ÁRJA...

REGÉNY. — Irta: VECSEINÉ JANKOVICH LUJZA.

(38. folytatás.)

Most elhallgatott a leány és dideregge húzta a nagy kendőt az álláig. Lesóványodott kezei, mikkel idegesen babrált a rojtokon, mint a sárga viasz.

Az ember könnyen el tudta képzelni, hogy éppen ilyen lesz, amikor a koporsóban fekvő, a feszülteket fogja tartani... Csak már a tavaszt tudni bevárni szegényke, hogy a meleg napsugár éirógassa a sírját...

Batóné még mindig ott ült az orsóval kezében, a rokka mellett. Barázdás arca egy tépelődés, egy gond... Hogy aki anya, csak soha se tud elnyugodni! Mindig baj baj és baj... Nem elég, hogy ez a lány itt... Most még a fiát is féltse... A Ferencet! Az ő büszkeségét! Akire úgy tekintett mindig, mint valami rendkívüli lényre, éppen azért eszébe se jutott, hogy gyarló, mindennapi érzések is leverhessék. Már most ő mihez is kezdjen, hogyan vigasztalja meg? Azt a nagy eszű embert, akinek nevét az egész országban, de még, amint mondták neki, külső országokban is ismerik és tisztelik.

Kínos töprengésből a leánya hangja riasztotta fel:

— Anyám, anyám!... Jöjjön csak!... Nézze!... A Peti... aki a postát szokta hozni... Most kinyarodott be az udvarra... és... és... levelet adott Ferenc bátyámnak!

Ugy lihegett szegényke, mint a megkergetett galamb. Csak úgy

kapkodta a szavakat.

— Levelet? — futott az ablakhoz Batóné megerőltetett nézéssel, mi van abban olyan különös? Mióta itthon van, mindennap hoz neki a Peti.

— Oh, ez nem neki szól, — rázta türelmetlenül fejét Anikó. Ezt... ezt... Máté Gyurka írta énekkem!... Batóné szíve nagyot dobban... Örök Isten, el ne hagyj! A szerelem csakugyan megzavarta ennek a szegény gyermeknek az eszét! Már hogy lenne az a levél a Máté gyerektől való, mikor az már közel félesztendője nem ír neki egy betűt sem! Lehet, el is mátkásodott már azóta a Monos Julival.

Anikó csak nem hagyta az igazát.

— De igen, ő írta. Abban a pillanatban megéreztem, amikor megláttam a levelet. Nézze anyám, hogy dobog a szívem. Máskor mért mért nem volt ez így? — Most... most... csakugyan vert. Vert az a boldong kis masina bent, mint a megromlott óraszerkezet.

— Ni, már hozza is Ferenc bátyám. Oh, Istenem, légy velem! Anyám, lelkem, fogjon meg, mert mindjárt végem van. A kezét adja ide a kezét!...

Elsötétült előtte a világ. Az erős székely asszony mint egy pelyhet emelte az összeesett leányt a vetett ágyra, az arcát, a szíve tájékát egy kis lőféle boreccettel bedörzsölte, gondosan betakargatta, aztán futott a fia elé.

— Anikó rosszabbul van? — kérdezte Bató riadtan.

— Állj meg egy cseppet! — tartóztatta fel az asszony a szoba felé siető fiát. Most elnyugodott már egy kicsit. Hanem az imént... Láttam, hogy a Peti gyerek valami levelet adott neked. És azt hiszi szegényke... Ki nem lehet verni a fejéből... Hát ki gondolta volna, hogy még most is úgy szereti azt a legényt?

— Kiről beszélsz, anyám?

— A Máté Gyurkáról... Kiről beszélnék másról? Miatta van a betegsége is.

A doktor erre jobban szemügyre vette a levelet.

— Ni, ni! Hátha igazza van neki?

A borítékon kissé gyakorlatlan írással, az Anikó neve. A postabélyeg: Arad. — betűzte ki a homályban.

— A Gyuri katonáskodik Aradon — rebegte az öreg parasztság szony elfehéredett ajakkal. — Te remtóm, ne hagyj el! Hát csakugyan megérezte szegényke! Csoda történt. Tisztára esoda!

Bató a levéllel kezében, belépett.

Anikó félkönyökre ámaszkodva várta. Az arca tűzlángban égett, az ajka esztanós piros, a beesett szeméi szinte világitottak. Micsoda változás néhány perc alatt!...

Érezni lehetett, hogy ide a esodaterő szerelem repült be.

Egy szárnylegyintés; tavasz virult ki a tél nyomán!

Még egy szárnylegyintés és elő lett a balábraváltból...

— Hát nem megmondtam ma délelőtt, hogy olyan orvosságot hozok neked, amitől mindjárt meggyógyulsz? — lobogtatta feléje Bató a levelet. — Pedig patikába

se jártam. Lássuk csak!

Erős kezébe vette a leány lesóványodott csuklóját. Láza van a kisleánynak, erős, nagy láza. De nekem most éppen ez kell. Ezzel már csak megbirkózunk valahogy. Anyám lelkem, vizes lepedőt hozzon csak hamar! Meg egy jó nagy pohár tejeeskét. Egy-kettő!

Anikó, — amint az anyja kifutott, (oh, hogy tud egy anya futni ilyenkor, akármilyen gondtól és munkától eltörődött legyen is) — hizelegye dörzsölte forró fejét a bátyja hatalmas melléhez.

— A levelemet adja ide Ferenc bácsi, a levelemet!

— A levelet? — mókázott egy kicsit a bátyó. — Micsoda levelet?

— Amit a kezében lobogtatott az imént. Oh, ne játszanak most velem! Ugy érzem, hogy lángba gyúlt a világ. Ha még sokáig kínozz, belepusztulok ebbe a nagy égésbe!

— Dehog is pusztulsz, kis bogár, — simogatta ki összeesapzott haját a homlokából a bátyja. — most már egészen bizonyos, hogy hamarosan helyrejösz. A levelet is megkapod, ha előbb szépen megiszod a tejet és rajtad lesz a vizes lepedő. Hogy fog az téged hűsíteni! Meglátod csak!

Batóné már henn is volt és a leányka már száresőlte is az életadó italt. Lassan, lassan, mert már nagyon el volt gyengülve, de azért engedelmesen kortyvingatta, míg egy eszeneske volt a esuporban. Még jól is esett neki, holott az utóbbi időben már valósággal undorodott tőle. Mikor a vizes lepedővel is ellátták és jól betakargatták, már mosolyogva kérdezte:

(Folytatjuk.)



— **Áldott állapotban levő nők,** ifjú anyák és többgyermekes asszonyok az anyhe természetes „Ferenc József” keserűvíznek már mérsékelt adagokban való használata által is könnyű és híg ürülést, úgyszintén rendszeres gyomor és bélműködést érnek el.

## Dömping órák

### Gyászrovat

**NAGY RÉSZVÉTT MELLETT  
TEMETÉK EL  
ÖZV. LÁPOSSY FERENCNE  
CSANAK RÓZÁT**

Pénteken délután fél 12 órakor nagy részvét mellett temették el özv. Láposy Ferencné szül. Csanak Rózát, aki csütörtökön éjjel 85 éves korában hunyt el. A közszeregetben és köztisztviselőiben álló uriaszony temetésén teljesen megjelent a Köztemető diszravatalozója, ahol a ravatalt felállították. Ott volt többek között Wessprény Zoltán ny. főispán, Sesztina Jenő felsőházi tag, dr. Huzella Tivadar egyetemi orvosprofesszor, valamint a Wessprény, Huzella, Sesztina, Csanak és V. Szabó családok tagjai, valamint az elhunyt tisztelői, közelebbi és távolabbi rokonai. A közének után Uray Sándor ref. lelkész mondott megindító, gyönyörű imát, találó szavakkal rajzolta meg az elhunyt kiváló uriaszony lelkijét, aki kulturális téren is nagy érdemeket szerzett s kivételes egyénisége és európai műveltsége az igazi magyar nagyszonyok sorába emelte. A ravatalozóból a nyitott sírhoz vitték a koporsót, ahol Uray Sándor rövid imát mondott, majd a koporsót a sírba tették. Az elhunyt uriaszony koporsóját rengeteg koszoru és virágcsokor borította. A feliratok közül az alábbiakat sikerült feljegyeznünk:

Drága jó Mamának — Anikó és Gyurka. Kedves Róza néniem utolsó üdvözléssel — Anikó és Tóni. Drága jó keresztmamának örök szeretettel — Fabiola és Tivadar. Áldott jó testvérünknek — Margit, Jenő, Meleg szeretettel — Bertus és Pista. Szeretete és tisztelete jeléül — özv. Várady Szabó Miklósné, Róza néniem szeretettel — özv. Kardos Lászlóné és családja. Drága jó Róza néniem — Laci és István, Róza néniem — Ilonka, Dódi, Tibor. Szeretettel kedves anyáknak — Klári és Andor. Felejthetetlen nagymamának — Kálmán. Kedves Róza néniem — Dénes. Szeretettel Róza néniem — Irénke és családja. Szeretettel — Judit és Ivánka. Utolsó üdvözléssel — özv. Békessy Lászlóné. Kedves drága keresztmamának örök hálával, szeretettel — Margit, Béla és családja. Róza néniem — Mártha és Miska. Szeretettel Róza néniem — Boros Tóby Józsefné és családja. Rokoni szeretettel — Kaszanyitzky-család. Szeretettel Róza néniem — Margit, Józsi és családja. Szeretettel Róza néniem — Bandi, Zoli. Szeretettel kedves testvérünknek — Jenő és Margit. Szeretettel Róza mamának — Ilona és családja. Szeretettel dédnagymamának — Eszter és Magdolna. Mély részvéttel — Irma és Aurél. Kedves jó Rózának — Vecsey Zoltánné és családja. Kedves Róza mamának — Ica, Jenő. Sok-sok szeretettel — dr. Törő Imre és neje. Drága jó Róza néniem — dr. Jóna Kálmán és családja. Szeretetteljes emlékezéssel — a két Zoltán. Szeretettel — Magda és Józsi. Drága jó Róza néniem — Gusztó, Mariška és gyermekei. Kedves jó Róza néniem — Berta és Emil. Felejthetetlen drága keresztanyámnak — Dita. Továbbá számtalan felírás nélküli csokor. A díszes temetést a Dankó temetkezési vállalat rendezte.

Cibere Mihály temetése szombaton délután félhat órakor lesz a Köztemetőben, Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth uca 3. szám.

Sápi Elek festőmester 48. éves korában elhunyt. Temetése szombaton dél-

után hat órakor lesz a Köztemetőben. Temetését a Gebauer-cég rendezte.

Nagy Gyula 27. éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután öt órakor lesz a Köztemető 2-A termében. — Lakás: Nyil uca 131. szám. Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat rendezte.

Köszönetnyilvánítás. Ezúton mondok hálaköszönetet mindazoknak, akik

## fillérekért

x **Amatőrlekkék,** használt gépek vétele és eladása, kiadás, Lienes fényképező szaküzletében, Csapó uca 1. szám. — Új- és használt gépek olesó áron állandóan raklárán.

— **Hírek a rendőrségről.** Papolczy Margit, Széchenyi uca 52. szám alatti lakos panaszolta a rendőrségen, hogy az udvaráról ismeretlen tettes az elmúlt éjszaka ellopta a farkaskutyáját, mely igen értékes példány volt. — Medgyessy Éva egyetemi hallgatónőnek az Arany János uca 49. számú lakása elől elloptak három méter szőnyeget. — Zong Lajos, a Hatvan uca-i temető esőse jelentette, hogy a temetőből két fejfát elloptak az éjszaka. — A lopások ügyében megindult a nyomozás.

x **Japán órák és szencziós alkalmi vételek** Halász ékszerésznél.

— **A Négyévfolyamú Fiu Fe'őkereskedelmi iskola** 10 éves érettségi találkozója május hó 20-ról, június hó 10. napjára halasztotta, amikor a Debreceni Hét alkalmából ötven százalékos kedvezményvel utazhatnak a vidékiek. A helybeliek sziveskedjenek vidéki osztálytársaik címét megtudni, amelyet dr. Ungár Istvánhoz sz. Úvegkereskedelmi Rt.-hoz eljuttatni sziveskedjenek.

x **A nagyerdei strand fotoműterme állandóan nyitva.** Friss fotóképek, s fényképezőgépek nagy választékban. Olesó városi árak.

— **Felakasztotta magát, mert az orvos megtiltotta a borivást.** Nagykanizsáról jelentik: Vosits Nándor 70. éves ny. vasutasnak néhány nappal ezelőtt az orvos megtiltotta a borivást. Az öreg ember ma reggel ünneplő ruhába öltözött, elment a templomba, majd hazatérve felakasztotta magát. Mire felesége rátalált, már halott volt.

x **Fillérekért vásárolhat retikült** bőrdönt, bőrtárcát, Feuermann bőrdöntőnél, Piac uca 26. Gambriunpassage.

x **Szekely Magda, a nagyerdei strand fényképező olesó pünkösdi fénykép-akelét rendez.**

— **Esperantisták táncmulatsága a Homokkertben.** A Debreceni Héttel kapcsolatban június hó harmadikán, vasárnap este hétórától kezdettel, igen sikeresnek ígérkező műsoros táncmulatságot rendeznek a debreceni esperantisták, az ugyanazonnap Debrecenben tartandó országos esperantó kongresszus résztvevőinek a tiszteletére a Homokkerti Ref. Olvasókör, Szabó Kálmán uca 29. szám alatti nagytermében. A már két ízben megtartott esperantó mulatság nagy sikere biztosíték arra nézve, hogy ezen családias összejövetelen mindenki pompásan fogja magát érezni. Ez uton is kérjük az összes helybeli esperantistákat a legszélesebbkörű propagandára és minél nagyobb számban való részvételre. Beléptidij nincsen. Műsor ára ötven fillér. A mulatságot Baghy Gyula, a világhírű esperantista író és sok más előkelőség is meg fog jelenni. Esperantó vavas.

felejthetetlen jó férjem és édesapánk elhunyt alkalmával részvétükkel bánatunkat enyhíteni igyekezték.

Erdey-család.

**Legszolidabb árban Fehértói vállalatja temet és exhumál. Dégenfeld-tér. Kérjen árajánlatot.**

x **Mielőtt pünkösdi kirándulásra indul,** vásároljon friss fotóképeket a Liener fotoszaküzletében, Csapó uca 1. szám.

## beszerezhető főtállással

x **Konyári Sóstón** napi teljes pensió, fűrdéssel, ünnepeken is, 3—5 pengőig.

— **A m. kir. kereskedelemügyi miniszter képviselője a „Tikáv” tanácsában.** A m. kir. kereskedelemügyi miniszter a „Tikáv” tanácsában való képviselővel Kiszely Árpád m. kir. állami fa- és fémipari szakiskolaj igazgatót bízza meg és felhatalmazta, hogy a kiállítás ügyeinek kedvező elintézését a maga részéről hathatósan támogassa.

x **Uj tánc a „Carioca”** egész Budapest táncolja. Debrecenben először Balogh táncintézetében lesz bemutatva és ingyen tanítva. Pünkösdi első napján az esti ösztánc keretében.

x **Olesóbb lett a fésű „Kamilla”** illatszertárban, tűzoltóság mellett, a Rákócziplaccal szemben.

— **Kisgazdák.** Igazolt állandó tejszállításokra vásárlási utalványokat nyerhetnek, melyek által hat hónapra előre levasárolhatják szállítandó tejmenyiségük árát, Debrecenben, megbízható, nagy, régi és közkezdelt üzleteiben. Vásárlási utalványokat díjmentesen ad a „Takarékosság” Rézvénytársaság irodája, Debrecen, Deák Ferenc uca 6. szám, melyek érvényesek a kötelekékbe tartozó 46 üzletben, ahol mindennemű szükségletét beszerezheti.

x **Amatőrök nagy bánata az,** ha elégedetlenek fényképezőgépeikkel. Ujra örömet talál a fényképezésben az, aki gépét Liener fotoszaküzletében, (Csapó uca 1. sz.) átseréli.

— **Debrecen sz. kir. város Közművelődési könyvtára,** folyó hó 19-én, déli egy órától, folyó hó 22-ig, keddig ünnepek miatt zárva.

x **Alkalmi vételek,** arany, ezüst és brilliáns tárgyakban, nagy választék Halász ékszerésznél.

— **Debrecen sz. kir. város múzeuma** pünkösdi első napján egésznap zárva, pünkösdi második napján hétfőn déli előtt 9—1 óráig nyitva.

x **Pünkösdre** maradandó értéket legolesóbban óra- és ékszerüzletben vásárolhat.

— **Ma lesz a cserkészünnepély a Dóceiban.** Csütörtöki számunkban közöltük azt a tartalmas, hangulatos és változatos programot, amely a Dócei intézet három cserkészcsapatának mai ünnepélyén le fog zajlani. Az elemi, polgári és leánygimnázium cserkészcsapatjai fogják tehetőségük, ügyességük színét, javát, kedves táncszámokban és egyéb látványos jelenetekben és játékokban bemutatni. Az ünnepély délután öt órakor az új Dócei intézet udvarán kezdődik és a műsor után, illetve a szünetben büffet áll a közönség rendelkezésére. Ismételt felhívjuk olvasóink figyelmét erre a nemesünnepélyre jelezvén, hogy a tiszta jóvedelem szegénysorsú cserkészlányok nyári táborozását segíti elő.

x **Pünkösdre vegyen** eredeti japán órákat és egyéb értékes ajándékokat, lezállított árban. Halász ékszerésznél.

— **Életunt napszámok.** A hajdúházi szörményi csendőrség telefonon jelentette a debreceni ügyészségnek, hogy Binke Péter 48 éves földműves, öngyilkossági szándékából felakasztotta magát s mire tettét észrevették, Binke Péter már halott volt. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

— **A Homokkerti Ref. Olvasó Egylet** május hó 20-án, pünkösdi első napján, este nyolcórától kezdettel családias összejövetelt és ezzel kapcsolatosan táncmulatságot rendez éjjeli 12 óráig. A zenét az egylet zenekara, Földi István vezetésével látja. Rendezőség.

x **Molyirtó szereket, molyzsákokat** vegyen a Központi Drogériában, városháza épület.

## Rottmann ékszerésznél Piac uca 30 u'varban

x **Pontos óra a legszebb ajándék** pünkösdre.

x **Családikepek** a közelgő pünkösdi ünnepek alkalmából, Liener műterem, Csapó uca 1. szám.

— **Háborúság az anyós és a vő között.** A debreceni törvényszéken Róza Lenke tanácselnök büntetőtanácsa pénteken vonta felelőségre ifj. Erdős Ferenc helybeli sertéskereskedőt, aki ellen közokirathamisításért indult eljárás. Ifj. Erdős Ferenc 1933 július 11-én elhajlott az anyósától egy vitás tulajdonjogú sertést. Az anyós nem adta ki a passzust, mivel azt vitatta, hogy a sertés az övé és nem a vejeé. Ekkor aztán Erdős fogta magát és új passzust váltott a vitás állatra. Az anyós közben lopásért feljelentette a vejét, de Erdős sel szemben megszüntették az eljárást, ellenben közokirathamisításért emeltek vele szemben vádat. Ifj. Erdős Ferenc a kihallgatás alkalmával azzal védekezett, hogy a sertés tényleg az övé volt. Ez az állítása be is igazolódott, a közokirathamisítás ténve azonban fennáll. A bizonyítási eljárás befejezése után a törvényszék közokirathamisításért tizenöt napig fogházra ítélte. Az ítélet ellen a vádlott fellebbezést jelentett be.

x **Nyersnikotint és vegyszereket,** vegyen a Központi Drogériában, városháza épület.

x **Fillérekért vásárolhat** maradandó értékeket, óra- és ékszerüzletben.

— **A közelgő pünkösdi ünnepekre** lépje meg hozzátartozóit Liener művész olesó fényképezővel, Műterem Csapó uca 1. szám.

## FOTO

**Fotomatőr kirándulás.** A Debreceni Foto Club és MAOSZ debreceni csoportja szokásos vasárnapi kirándulására felhívjuk a tagtársak figyelmét. Gyülekezés a városháza sarkán levő Kossuth ucai villamos megállónál. Indulás pontosan reggel 8 órakor. Vendégeket is — kik még nem tagok — szívesen lát a vezetőség. Utirány: a Studió, mely utat a Diószegi uti vámgivillamoson lehet megtenni. Kerékpárosoknak olesóbb! Jó tiszorást mindenki hozhat magával.

Az **amatőr fotokirándulásra,** mely a Debreceni Héttel kapcsolatban június 2-án veszi kezdetét, e hó 22-ig jelentkezhet a Foto Club és MAOSZ debreceni csoportjánál, Szent Anna u 10 (Perzel műterem) vagy Aszmann Ferenc uri divat üzletében, hol jelentkezési ívet kérhet, mely teljes felvilágosítást nyújt a részvételhez. Ha nincsen elég alkalmas felvétele, mellyel a kiállításra részt vehet, leghamarabb és legkönnyebben a vasárnap reggeli Studióhoz való kiránduláson vegyen részt. Egész biztos, hogy a legszebb témákban válogathat.

**Csok pünkösdi!**

Fehér mosóbőr női kezlyü:

gombos 3/30  
divat forma 3/70

Schön Sándornál

Debrecen, Piac-u. 14.  
Csapó-u. sarok.

# ADIBRECCZENÉ

## 1934

### 20-máj. 26. RÁDIOJÓIA



20-máj. 26. RÁDIOJÓIA

**VASÁRNAP, MÁJUS 20.**  
Budapest I.

- 8.45: Hírek.
- 9: Református istentisztelet a Kálvinteri templomból. Prédikál: Ravasz László dr. püspök.
- 10: Egyházi ének és szentbeszéd a belvárosi plébánia templomból. Szentbeszédet mond Marczell Mihály dr.
- 11.30: Evangélikus istentisztelet a Bécsiapáti templomból. Prédikál: Varsányi Mátyás dr. budai vári lelkész.
- 12.25: Időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés.
- 12.30: A magyar főkisboly evezős bajnokság döntő versenyeinek közvetítése a Szent Margit-székhelyről a Műgyémintéig.
- 13: A m. kir. Operaház tagjainak alakult zenekara. Vezényel: Rajter Lajos.
- 14: Gramofonlemezek.
- 15: Csiki László előadása: „A tangardaságok hatása az ország mezőgazdaságára.”
- 15.45: A m. kir. Mária Terézia I. honvédelmi miniszterének közértesítője: Fiedel-Fichtner S. Vezényel: Muzem igazgatójának előadása.
- 16.30: „Görgyei budai győzelmek”, (Buda visszafoglalásának 85. évfordulója) viléz Agghazy Kamilla, a Hadtörténelmi Muzem igazgatójának előadása.
- 17: A katonazene folylatása.
- 17.30: Kakuszi lovat találó. — Terescsényi György elbeszélése.
- 18: Bura Károly és cigányzenekara.
- 19: „Magyar álmom”. Zilahy Lajos előadása.
- 19.30: Operaelőadás a Stúdió-ból. „A hollandi leány”. Operel 2 felvonásban.
- Utána kb. 22: Hírek, sport- és lövészversenyelek.
- 22.30: Közvetítés a Britanni szállóól. Hinemann Ede és jazzzenekarának műsora.

**Budapest II.**

- 13.05: Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara.
  - 15: Gramofonlemezek.
- HÉTFŐ, MÁJUS 21.**  
Budapest I.
- 9.30: Hírek.
  - 10: Egyházi népének közös misemarinum kápolnájából. Szent Mihályról. — Prédikál: József Miklós dr. püspök. Vezényel: Vikárius.
  - 12.20: Időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés.
  - 12.30: A m. kir. Operaház tagjainak alakult zenekara. Vezényel: Fridl Frigyes.
  - 14: „Rádiókronika”. Elmondja: Papp Jenő.
  - 14.20: Gramofonlemezek.
  - 15.30: „A varga is ember”. Arató Béla meséje.
  - 16: Közvetítés a főkisboly atlétikai bajnoki versenyről a Magyar Atlétikai Club margitszéki pályájáról. Konterál: Puhár István.
  - 16.40: Magyar nőiák. Előadja: Palló Imre. Vezet: Varga Lajos és cigányzenekarának kíséretével.
  - 17.40: „Az óceán költészet”. Vihárlótt versek és szerzemények a tengerről. Magyar-Thoma István előadása gramofonlemezekkel. — Felolvassa: Onody Akos.
  - 18.25: Sonogyi Nusi és Rátkay Marlon előadói estje.
  - 19.10: Höchll Margit zongorázik. Nagy Endre cseregyése.
  - 20.15: A III. Országos Ipartársverseny záró díszhangversenyének közvetítése a pécsi Nemzeti Színházból.
  - Utána kb. 21.50: Hírek, sport- és lövészversenyelek.
  - 22.10: Közvetítés a Hungaria szálló étterméből. Magyar Imre és cigányzenekara muzsikál.
  - Magyar Imre cigányzenekarának muzsikáját a bécsi rádióállomás is átveszi.
  - 23.30: Közvetítés a Dunapalota szálló étterméből. Len Baker jazzzenekarának műsora — Weygand Tibor énekeszámait.

**Budapest II.**

- 11: Közvetítés Mikskolczi Görgye Arthur műskolczi szobrának lelepező ünnepe. Az ünnepi beszédet Lázár Andor dr. igazságügyminiszter mondja.
- KEDD, MÁJUS 22.**  
Budapest I.
- 6.45: Torna.
  - Utána: Gramofonlemezek.
  - 9.45: Hírek.
  - 10: 1. Mikor májusban — 161 volt 2. Tíz perc egészségügy.
  - Közben: Gramofonlemezek.
  - 11.10: Vízjelzőszolgálat.
  - 12: Déli harangszó, időjárás-jelentés.
  - 12.05: Simenszky Valéria zongorázik. Eördögh János fuvolázik, zongorakísérettel.
  - Közben kb. 12.30: Hírek.
  - 12.30: Időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés.
  - 13.30: Banda Marci és cigányzenekara.
  - 14.4: Hírek, felmérésárak, piaci árak, arfolyamhírek.
  - 16: Asszonyok tanácsadójai.
  - 16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
  - 17: „A tökéletes anyaróház”. — Nádai Pál tanácsai weekend-épitkezésekhöz.
  - 17.30: Közvetítés a Dunakorzó kávéházából Guttenberg György szalozzenekarának műsora.

22.00: Paris-Poste : Hangv. Breslau : Rádiózkart. Stockholm : Tánceze. 22.15: Belgrád : Népdalok. Róma : Könyvü zene. 22.20: Hamburg : Zene. 22.25: Wien : Vonósütés. 22.30: Varsó : Tánceze. Leipzig : Paraszltzene. Radio-Paris : Tánceze. London : Tánceze. Prága : Jazz. 22.45: Belgrád : Lemezek. 23.00: München : Kamarazene. Hamburg : Szótrak. zene. Leipzig : Hangverseny. Stuttgart : Hangv.	Frankfurt : Fuvószeze. Paraha : Opera. 19.40: Milánó : Lemezek. 0.00: Belgrád : Enekkar. Varsó : Szimf. zene. Darenty : Rádiózkart. 20.30: Strasborg : Hangverseny. 20.45: Milánó : Hangverseny. 21.00: Köln : Hangverseny. Róma : Opera. Köngsberg : Hangv. Varsó : Könyvü zene. 21.20: Berlin : Gítár. 21.35: Darenty : Orgona. 22.00: Berlin : Hangverseny. Varsó : Lemezek. Belgrád : Cigányzene. Frankfurt : Dalok. 22.15: Wien : Jazz. 22.30: Köngsberg : Hangv. 22.45: Darenty : Tánceze. Breslau : Hangverseny. Belgrád : Lemezek. 23.00: München : Szór. zene. Stuttgart : Dalok.	Radio-Paris : Tánceze. London : Tánceze. 22.35: Belgrád : Könyvü zene. 22.40: Varsó : Tánceze. 22.45: Breslau : Kamarazene. 23.00: Darenty : Tánceze. Köln : Éjjeli zene. Hamburg : Éjjeli zene.	<b>SZOMBAT.</b> 18.00: Hamburg : Lemezek. Wien : Dalok. 18.15: Bukarest : Hangverseny. Stockholm : Lemezek. 18.30: Leipzig : Hangv. 18.30: Bruzelles II. : Zongora. 19.00: München : Tánceze. Köln : Esti zene. Breslau : Lemezek. Homburg : Mandolin. 19.20: Beromünster : Lemezek. Bukarest : Lemezek. Luxemburg : Dalok. 19.30: Belgrád : Hangverseny. Köngsberg : Vonósütő. 19.40: Milánó : Lemezek. 19.55: Róma : Lemezek. 20.00: Bukarest : Rádiózkart. Varsó : Zongora. London : Rádiózkart. Sottens : Operett. Bruzelles II. : Tánceke. 20.10: Hamburg : Zene. Belgrád : Könyvü zene. München : Operett. 20.15: Berlin : Hangverseny. Beromünster : Kamara z. 20.45: Sottens : Hangverseny. 20.20: Paris-Poste : Könyvü z. 20.45: Varsó : Rádiózenekar. Strasborg : Hangverseny. Róma : Hangverseny. 21.00: Paris-Poste : Jazz. 21.20: Bukarest : Rádiózenekar. 21.35: Darenty : Kamarazene. 22.00: Varsó : Tánceze. München : Rádiózenekar. Stockholm : Tánceze. Róma : Lemezek. 22.15: Bukarest : Könyvü zene. London : Geselló. Wien : Hangverseny. 22.30: Leipzig : Dalok. Strasborg : Tánceze. Milánó : Lemezek. Prága : Szalozzene. Radio-Paris : Tánceze. Sottens : Tánceze. 22.35: Darenty : Tánceze. 23.00: Köln : Éjjeli zene. München : Rádiózkart. Belgrád : Könyvü zene. Luxemburg : Lemezek. 23.30: London : Tánceze.
--	--	---	---

18.00: Stockholm : Lemezek. 18.15: Bukarest : Rádiózenekar. 18.30: München : Lemezek. Strasborg : Hangv. 18.40: Stuttgart : Tánceze. 19.00: Berlin : Zongora. Köln : Hangverseny. Belgrád : Lemezek. München : Citera. 19.15: Wien : Népdalok. 19.30: Köngsberg : Dalok. Stockholm : Rádiózkart.	21.15: Milánó : Hangverseny. Bukarest : Két zongora. Bruzelles fr. : Hangv. 21.30: Sottens : Zongora. 22.00: Strasborg : Könyvü zene. Belgrád : Lemezek. Stockholm : Szótrak. zene. Róma : Tánceze. 22.15: Milánó : Tánceze. 22.20: Wien : Lemezek. 22.30: Köngsberg : Tánceze. Leipzig : Szimfónia.	<b>CSTÖRTÖK.</b> 18.00: Stockholm : Lemezek. 18.15: Bukarest : Rádiózenekar. 18.30: München : Lemezek. Strasborg : Hangv. 18.40: Stuttgart : Tánceze. 19.00: Berlin : Zongora. Köln : Hangverseny. Belgrád : Lemezek. München : Citera. 19.15: Wien : Népdalok. 19.30: Köngsberg : Dalok. Stockholm : Rádiózkart.	21.15: Milánó : Hangverseny. Bukarest : Két zongora. Bruzelles fr. : Hangv. 21.30: Sottens : Zongora. 22.00: Strasborg : Könyvü zene. Belgrád : Lemezek. Stockholm : Szótrak. zene. Róma : Tánceze. 22.15: Milánó : Tánceze. 22.20: Wien : Lemezek. 22.30: Köngsberg : Tánceze. Leipzig : Szimfónia.
---	---	---	---

18.10: Husz perc filmzene.  
 18.30: Francia nyelvoktatás. Vezényel: Polgár Tibor.  
 19.30: „Kocsin-lyon Bécsből Konstantinápolyig”. Gagyi Jenő utiraja.  
 20: Zathureczky Ede heggedül, zongorán kíséri: Herz Olló dr.  
 20.45: Hírek.  
 21: Közvetítés a Pátria-kávéház-ból. Farkas Béla és cigányzenekara muzsikál, Szánthly Gyula énekel.  
 22: Időjárásjelentés.  
 22.05: Máthé Elek dr. angolnyelvű előadása: „The two sieges of Buda, British soldiers in the defence of the Hungarian capital”.  
 22.20: Gramofonlemezek.  
 23: Közvetítés a Hangi-Kioszk-ból. Mándis jazzzenekar műsora.  
 20.10: „Ha férfi vagy, így szónok”. Aszlányi Károly tréfás előadása.  
**SZERDA, MÁJUS 23.**  
**Budapest I.**  
 6.45: Torna.  
 Utána: Gramofonlemezek.  
 9.45: Hírek.  
 10: 1. Magyar lánjak. 2. A tűzhely versel.  
 Közben kb. 12.30: Hírek.  
 11.10: Vízjelzőszolgálat.  
 12: Déli harangszó, időjárás-jelentés.  
 12.05: Medgyesy Nándor és cigányzenekara.  
 Közben kb. 12.30: Hírek.  
 13.20: Időjárás, időjárás-állásjelentés.  
 13.30: Bertha István szalonzenekara.  
 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.  
 16: „Nyári divat felé”. Sz. Tüdös Klára előadása.  
 16.45: Időjárás, időjárás-jelentés, hírek.  
 17: Klemner Edit előadása: „Az otthon díszítése”.  
 18: Munkástalóra.  
 18.30: Koromzay Dénes heggedül zongorakísérettel.  
 19: „A Balaton jövője”. Fabinyi Tihamér dr. kereskedelmi műszer előadása.  
 19.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése.  
 19.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. „A szivattai borhely”. Vig dalmű 2 felvonásban.  
**I. felvonás után: A „Rádióélet” sportjelelő versenye.**  
**Az előadás után kb. 21.40: Hírek, ügyletversenyeredmények, időjárásjelentés.**  
 A „Petruska” előadása után kb.

19.35: Kis színpad. „Megyen a nyár”. Paló-virtus 1 felvonásban.  
 20.30: Gramofonlemezek.  
 21.30: Hírek, időjárásjelentés.  
 21.50: Közvetítés a Spolarch kávéház-ból. Farkas Jenő és cigányzenekara muzsikál.  
 22.30: „Selbstbestimmungsrecht gegen László dr. németnyelvű előadása.  
 22.45: A m. kir. Operaház tagjainak alakult zenekar. Vezényel: Ferencsik János.  
**Budapest II.**  
 18.55: Közvetítés a Rajna cukrászdából. Kalmár Rezső és Balázs László szalonkvinett-jének műsora.  
**CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 24.**  
**Budapest I.**  
 6.45: Torna.  
 Utána: Gramofonlemezek.  
 9.45: Hírek.  
 10: 1. Magyar lánjak. 2. A tűzhely versel.  
 Közben kb. 12.30: Hírek.  
 11.10: Vízjelzőszolgálat.  
 12: Déli harangszó, időjárás-jelentés.  
 12.05: Medgyesy Nándor és cigányzenekara.  
 Közben kb. 12.30: Hírek.  
 13.20: Időjárás, időjárás-állásjelentés.  
 13.30: Bertha István szalonzenekara.  
 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.  
 16: „Nyári divat felé”. Sz. Tüdös Klára előadása.  
 16.45: Időjárás, időjárás-jelentés, hírek.  
 17: Klemner Edit előadása: „Az otthon díszítése”.  
 18: Munkástalóra.  
 18.30: Koromzay Dénes heggedül zongorakísérettel.  
 19: „A Balaton jövője”. Fabinyi Tihamér dr. kereskedelmi műszer előadása.  
 19.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése.  
 19.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. „A szivattai borhely”. Vig dalmű 2 felvonásban.  
**I. felvonás után: A „Rádióélet” sportjelelő versenye.**  
**Az előadás után kb. 21.40: Hírek, ügyletversenyeredmények, időjárásjelentés.**  
 A „Petruska” előadása után kb.

23: Közvetítés a Baross-kávéház-ból. Rácz Béla és cigányzenekara muzsikál, Lipóczy József énekel.  
 17: Gramofonlemezek.  
 19.40: Szervánzsky szalonzenekara.  
**PÉNTEK, MÁJUS 25.**  
**Budapest I.**  
 6.45: Torna.  
 Utána: Gramofonlemezek.  
 9.45: Hírek.  
 10: 1. Időszertű apróságok. 2. Ifjúsági közlemények.  
 Közben kb. 12.30: Hírek.  
 16.30: Az ifjúsági Testnevelési Kongresszus megnyitójának közvetítése a Magyar Tudományos Akadémia díszterméből.  
 12: Déli harangszó, időjárás-jelentés.  
 12.30: Vízjelzőszolgálat.  
 13: Zenekari hangverseny. Vezényel: Fridl Frigyes.  
 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.  
 15.30: Diákfaló.  
 16: „XIV. Lajos és II. Rákóczi Ferenc. (A párisi levélár Rákóczi-embelkei.) Nyír László előadása.  
 16.30: „A Debreceeni Hét és a Tisza menti Vásár”. Radó Rezső dr., a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara főtűkárának előadása.  
 16.45: Időjárás, időjárás-jelentés, hírek.  
 17: Bárony Dóra énekel zongorakísérettel.  
 17.30: Gyorsiró tanfolyam.  
 18: Sportközlemények.  
 18.15: Győri-trió. Tagjai: H. Szanyi Irma, Hermann László és Helényi Gyula.  
 19.30: „Rómában történt”. Szentmihályiné Szabó Mária elbeszélése.  
 20: Gramofonlemezek.  
 20.30: Külföldi négyedóra.  
 20.45: Színműelőadás a Studióból. „Primrose kisasszony”.  
**Kb. 22.15: Hírek, időjárás-jelentés.**  
 22.30: Közvetítés az Ostende kávéház-ból. Veres Lajos és cigányzenekara muzsikál, Kalmár Rezső énekel.  
 23.15: Heimlich Lajos zongorázik.  
**Budapest II.**  
 18.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése.

18.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. „Wal-kir”. Zenedráma 3 felv.  
**SZOMBAT, MÁJUS 26.**  
**Budapest I.**  
 6.45: Torna.  
 Utána: Gramofonlemezek.  
 9.45: Hírek.  
 10: 1. Dosztojevszkij. 2. Néhány szabadtéri játék kislányoknak.  
 Közben: Gramofonlemezek.  
 11.10: Vízjelzőszolgálat.  
 12: Déli harangszó, időjárás-jelentés.  
 12.05: Az Egyetemi Énekkarok szőlőkvarterje.  
 Közben kb. 12.30: Hírek.  
 13.20: Időjárás, időjárás-állásjelentés.  
 13.30: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyezred zenekara. Vezényel: Figody-Fichtner S.  
 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.  
 15.30: „Ezerester-műhely”. A „Rádióélet” ifjúsági órája.  
 16: Hangversenyközvetítés a Hubay-palotából.  
 16.45: Időjárás, időjárás-jelentés, hírek.  
 17.45: Rádiomaiorpostó.  
 18.10: Gramofonlemezek.  
 19: „Jelenetek”. Előadja: Berky Lili és Gözön Gyula.  
 20: Fráter Lóránd és Fráter Béla dalai. Előadja: Nagy Izabella, Cselényi József és Magyar Imre cigányzenekara.  
 21: A rádió — a rádióról.  
 21.15: Hírek, löversenyeredmények.  
 21.30: Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel: Márkus Dezső.  
**Szombat kb. 22.10: Időjárás-jelentés.**  
 23: Közvetítés a Gellért szálló étterméből. Pataky Vilmos jazzzenekarának műsora.  
**Budapest II.**  
 16.10: Berend Endre szalonzenekara.  
 17.50: A hét eseményei. Hírek.  
**Külföld**  
**VASÁRNAP.**  
 18.00: Róma: Táncezené.  
 Hamburg: Szórák. zene.  
 Wien: Katonazene.  
 18.10: Leipzig: Bordalok.  
 18.15: Bukarest: Könyvü z.

18.20: Stuttgart: Harmonika.  
 18.30: London: Könyvü z.  
 18.45: Köln: Zongora.  
 19.00: Königsberg: Négyes.  
 19.20: Bukarest: Lemezek.  
 19.30: München: Zongora.  
 Daventry: Zongora.  
 Köln: Lemezek.  
 Breslau: Gítár.  
 London: Férj-kar.  
 Stockholm: Hangy.  
 19.45: Strasbourg: Lemezek.  
 Toulouse: Bécsi zene.  
 19.50: Prága: Hangverseny.  
 Belgrád: Rádióbenekar.  
 Varsó: Könyvü zene.  
 20.00: Berlin: Daljáték.  
 Bukarest: Operett.  
 Frankfurt: Hangverseny.  
 Milánó: Hangverseny.  
 Prága: Opera.  
 Hamburg: Vidám zene.  
 Leipzig: Operett.  
 20.18: Königsberg: Mandolin.  
 20.45: Róma: Operett.  
 Toulouse: Dalok.  
 21.00: Berlin: Rádiókar.  
 Daventry: Könyvü z.  
 21.10: London: Oroznavers.  
 21.50: Stockholm: Rádiókar.  
 22.00: Belgrád: Szaxofon.  
 22.10: Milánó: Táncezené.  
 22.15: Paris-Poste: Lemezek.  
 22.30: Hamburg: Táncezené.  
 Belgrád: Könyvü zene.  
 Strasbourg: Táncezené.  
 Varsó: Táncezené.  
 23.00: Stuttgart: Táncezené.  
 Belgrád: Táncezené.  
 Toulouse: Argentín zene.  
 23.15: Breslau: Táncezené.  
 23.30: Toulouse: Táncezené.  
 00.15: Toulouse: Katona zene.  
 00.30: Stuttgart: Éjjeli zene.  
**HÉTFO.**  
 18.00: Varsó: Dales.  
 18.30: London: Könyvü zene.  
 Strasbourg: Hangy.  
 18.40: Stuttgart: Karének.  
 Berlin: Vidám zene.  
 18.45: München: Hangy.  
 18.50: Bukarest: Rádiókar.  
 18.55: Wien: Opera.  
 19.00: Breslau: Dalok.  
 Belgrád: Népdalok.  
 19.10: Stuttgart: Zongora.  
 19.30: Stockholm: Lant vers.  
 Belgrád: Rádióbenekar.  
 München: Opera.  
 Varsó: Lemezek.  
 Königsberg: Japár dalok.  
 19.45: Strasbourg: Lemezek.  
 Paris-Poste: Lemezek.  
 19.50: Varsó: Hangverseny.

20.00: Prága: Opera.  
 Daventry: Vidám zene.  
 Hamburg: Tarka-est.  
 Bukarest: Hangverseny.  
 Radio-Paris: Kamaraz.  
 Milánó: Lemezek.  
 Leipzig: Opera.  
 20.30: Belgrád: Opera.  
 Strasbourg: Hangy.  
 20.45: Bukarest: Énekegyes.  
 Milánó: Hangverseny.  
 20.55: Paris-Poste: Hangy.  
 21.00: London: Hangverseny.  
 21.15: Varsó: Hegedűverseny.  
 21.45: Milánó: Kamarazene.  
 21.50: Stockholm: Rádiókar.  
 22.00: Breslau: Szórák. zene.  
 22.10: Róma: Könyvü zene.  
 22.20: Köln: Szórák. zene.  
 Hamburg: Tarka-est.  
 22.30: Milánó: Táncezené.  
 Berlin: Táncezené.  
 Berlin: Táncezené.  
 22.50: Daventry: Táncezené.  
 23.00: München: Zene.  
 Varsó: Táncezené.  
 Leipzig: Táncezené.  
 Köln: Táncezené.  
**KEDD.**  
 18.10: Varsó: Könyvü zene.  
 18.15: Bukarest: Könyvü zene.  
 Leipzig: Szímfónikusok.  
 18.30: Strasbourg: Könyvü z.  
 18.45: Berlin: Dalok.  
 18.50: München: Rádiókar.  
 19.00: Königsberg Balettzene.  
 Köln: Zene.  
 19.15: Wien: Jazz.  
 19.20: Bukarest: Lemezek.  
 19.30: Belgrád: Dalok.  
 19.40: Hamburg: Dalok.  
 19.50: Stockholm: Kamaraz.  
 19.55: Róma: Lemezek.  
 20.00: Bukarest: Hangy.  
 Milánó: Lemezek.  
 Stockholm: Szórák. zene.  
 20.10: Paris-Poste: Énekkar.  
 20.15: Varsó: Hangverseny.  
 London: Katonazene.  
 20.30: Königsberg: Hangverseny.  
 Belgrád: Hegedűverseny.  
 Strasbourg: Zene-est.  
 20.45: Róma: Hangverseny.  
 21.00: Berlin: Opera.  
 Milánó: Opera.  
 Breslau: Zongora.  
 Frankfurt: Szór. zene.  
 21.10: Belgrád: Rádiókar.  
 21.15: Bukarest: Hangverseny.  
 Königsberg: Táncezené.  
 London: Opera.  
 21.20: Stockholm: Karének.  
 21.25: Köln: Férj-kar.  
 21.30: Paris-Poste: Kamarazene.  
 21.40: München: Dalok.  
 21.45: Daventry: Opera.

— **Etvágytalanságnál, rossz gyomor-nál, béltrekedésnél, renyhe emésztésnél** anyagcsere-zavaroknál, csalánkiütésnél és bőrvízkétségél a természetes „**Ferene József**” keserűvíz rendbehozza a gyomor és a belek működését s megszabadítja a testet a felgyülemlett rohadó anyagoktól.

— **Tizenöt napos fogház közokirathamisításért.** A debreceni törvényszéken Róza Lenci tanácselnök büntetőtanácsa, közokirathamisításért, vontatott felelősségre Weiszberger Adolf kabai mézáróst, Weiszberger ugyanis 1933 július hó 18-án, nyolc birkát vett Gere Mártont kabai gazdától. Négyet átrátat egy másik mézárós nevére, de titokban ezeket az állatokat levágta. A bizonyítási eljárás befejezése után a törvényszék közokirathamisításért tizenöt napos fogházra ítélte, de az ítélet végrehajtását háromévi próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

— **Legszébb ajándék** pünkösdre arany- és ezüstnemű.

— **A esendőrség főparancsnoka Debrecenben.** — Az elmúlt napokban a esendőrség főparancsnoka, vitéz szinai Szinay Béla tábornok Debrecenben tartózkodott. A minden évben szokásos ellenőrzést ejtette meg a debreceni esendőrségi parancsnokságnál. — Csütörtökön este a helyőrség tisztikara a Zárny Bika Bocskay termében Szinay tábornok tiszteletére vacsorát adott.

— **Győződjön meg róla,** hogy pár pengőért értékes ajándékokat vehet ékszerüzletben.

— **Életbelépett a szegedi félárú atazás kedvezmény.** Május hó 20-án kezdődik és 27-ig tart a VI. Szegedi Ipari Vásár. A kereskedelemügyi miniszter ötven százalékos vasúti utazási és fuvarszállítási kedvezményt engedélyezett a vásárra. A kedvezmény pénteken reggel lépett életbe. A félárú vasúti jegy váltására jogosító igazolványokkal, amelyek minden Menetjegyirodákban kaphatók, május 27-ig lehet Szegedre utazni és május 20—29-ig érvényesek az igazolványok a visszautazásra. A MFTR. tiszai vonalán már tegnap életbe lépett a félárú utazási kedvezmény. A MFTR. hajóin 27-ig lehet Szegedre utazni és az igazolványok június elsejéig érvényesek a visszautazásra. A vásárt pünkösdi vasárnapján nyitja meg Fabinyi Tihamér dr. kereskedelemügyi miniszter.

— **Eredeti japán zseborák** kizárólag Halász ékszerésznél kaphatók.

— **A debreceni Frontharcos fősoport** dalárdája folyó hó 21-én pünkösdi másodnapján, reggel 9 óratól este 8 óráig a Nagyerdei sugárút jobboldalán a Katonai Lovótelek háttámasztó bajtársas majális rendez, melyre a bajtársakat családtagjaikkal együtt szeretettel meg hívja a rendezőség. — **Műsor:** Nyitány Előadja a Frontharcos vonózenekar. Beszédet mond Jámbor Lajos tart. főhadnagy, bajtársi vigalmi bizottsági elnök. Schumann „Élj őseink hazájá”, énekl. a Frontharcos dalárda. „Pufi cipőt próbál”, párosjelenet. Kuplé. „Fium kis feyház”, 1 felvonásos vígjáték Hoppe R. Népdal egyveleg. Énekl. a dalárda. „A kérvény”, párosjelenet. Magánszám. „Zsufolt vonat”, 1 felvonásos vígjáték. Bortal. Énekl. a dalárda. Magánszám. Szavaltat. „A kalap” vígjáték 1 felvonásban. Révfy: Riadó, énekl. a dalárda. — És még sok dalok, mókák, párosjelenetek, táncszámok fogják szórakoztatni a közönséget a szabad színpadon. Bárki a közönség közül is felléphet családiasszerű, mókás, humoros előadással. Tánc, zene, Oléso ételekről és jéghehűtött italokról a rendezőség gondoskodik. A dalárdát Pálffy Lajos karnagy vezényli. Főrendező: Kurián Gyula tart. hgy. bajtárs, a dalárda alelnöke. Zenerendező Zöld Kálmán. A színpadi előadást rendezzi Szikszay Sándor. Sugó Papp Istváné. A szerepeket betanította II. Szabó Sándor. Konferál Jámbor Lajos.

## SPORT

### Elutaztak a Bocskai válogatott játékosai

A Bocskai gárdájából alig maradt itthon hirmondó. A pénteki nap folyamán utra kelt Vince, Teleki, Markos, Palotás és Vágó, akik az olaszországi futballvilágbajnokságra mennek és pénteken már Pesten kellett lenniük. Délben a válogatott csapat Gömbös miniszterelnöknel tiszteleg. A válogatott csapat vasárnap indul Nápolyba.

A Bocskaiából három játékost válogattak be abba a profi válogatottba, amely vasárnap Varsóban játszik a lengyel válogatott ellen. Alberti, Eöry és Szaniszló kapott meghívást, de Alberti betegsége miatt — könnyebb sárgaságban van, nem ment el, hanem maradt, úgyhogy csak Eöry és Szaniszló ment el Varsóba.

### Ezüstlabda és bajnoki mérkőzések pünkösdkor Debrecenben

Pünkösdre kitűnő programról gondoskodtak az amatőrök Debrecenben és az utóbbi időben még nem látott kitűnő mérkőzések kerülnek sorra. A DKASE ugyanis kiírja 1934. évre a Kereskedelmi Csarnok remek vándordíját, az Ezüstlabdát és a mérkőzésekben résztvesz a rendező DKASE-n kívül a DVSC, Villanygyár és a Textilgyár csapata. Vasárnap délután 3 órakor a DVSC Diószegi uti sporttelepén a DVSC—Villanygyár Ezüstlabda mérkőzés kerül sorra, míg utána 5 órai kezdettel a DKASE—Textilgyár mérkőzés. Ennek külön érdekessége az lesz, hogy ez nemcsak Ezüstlabda, hanem egyszersminél bajnoki mérkőzés is lesz, tehát a győztes nemcsak az Ezüstlabda döntőbe kerül be, hanem a 2 bajnoki pontot is megkapja.

Pünkösdi hétfőjén délután 3 órakor szintén a DVSC Diószegi uti sporttelepén a két vesztes játszik a harmadik helyért, míg utána 5 órai kezdettel a vasárnapi győztesek játszanak a díj döntőjében.

Mindkét napon előzőleg 11 és 1 órai kezdettel II. osztályú éremmérkőzések lesznek és pedig vasárnap délelőtt 11 órakor a DKASE—Villanygyár, míg délután 1 órakor a DVSC—Postás mérkőzés kerül sorra. Hétfőn 11 órakor a két vesztes, míg 1 órakor a 2 győztes játszik a II. csapatok győztese részére járó 11 éremért.

A pünkösdi mérkőzések érdekessége hogy a közönséget a mérkőzések szünetében, sőt a mérkőzések alatt is: posta nagy rádiója fogja szórakoztatni a legújabb hangszerekkel, ezenfelül minden mérkőzés előtt bemondják csapatösszeállításokat, a vezető bíró nevét, ugyszintén az előző mérkőzés eredményét, góllövőit és a díj pillanatnyi állását.

A mérkőzéseket igen oléso, filléres helyátrak mellett rendezik meg az egyesületek és a helyátrak még olésobbak, ha figyelembe vesszük, hogy a két napra váltott jegyek kedvezményes árban válthatók.

### A DEAC VASÁRNAP ÉS HÉTFŐN KECSKEMÉTEN JÁTSZIK

A főiskolai futballbajnokságot. A DEAC a következő csapattal megy Kecskemétre: Kudasz — Simon, Vajda — Végvári, Veesei, Jaesó — Magyar. Legény, Moldován, vitéz Szalóky, vitéz Magyar. A DEAC ellenfele a KEAC lesz, míg a PEAC a Közgazdasági ÉKAC-al játszik.

### MÁJUS 29—JULIUS 2 KÖZÖTT RENDEZIK MEG A GAZDÁSZ-BAJNOKSÁGOT DEBRECENBEN

A tenniszt 29-én és 30-án (a férfi egyes, páros és csapat), a kisöblű puskabajnokságot (egyéni és csapat), ugyanezzel, az atlétikai bajnokságot május 31-én és július 1-én, a kardvívóbajnokságot (egyéni és négyes csapat) pedig június 2-án tartják meg.

### KÖZÉPISKOLÁK KARDVÍVÓ-VERSENYE DEBRECEN VÁROS BAJNOKI CÍMÉÉRT

Ma és holnap rendezik meg a ref. gimnázium az intézet tornacsarnokában a debreceni középiskolák számára kifizet kardvívóversenyt. Az előreláthatólag igen nívós és izgalmas küzdelem nagy arányosságára jellemző, hogy míg az egyéni versenyekre benevezettek száma már elérte a huszat, addig a csapatversenyben csaknem valamennyi középiskola indítja legjobbjait. A csapat és egyéni előmérkőzések ma, szombaton 4 órakor kezdődnek, míg az egyéni verseny nyolcas döntőjét vasárnap 11 órakor bonyolítják le. A döntőbe jutottak csoportjának jutalmazására több előkelőség tiszteletdíjat ajánlott fel. Jegyek ára mindkét napra 10 és 30 fillér.

### IFJUSÁGI EREDMÉNY

Róm. kath. polgári fiúiskola II. b) — Róm. kath. polgári fiúiskola II. a) 2:0. Góllövők: Papp, Szabolcsi.

### FELHÍVÁS

A debreceni II. osztály alatt írt játékosait értesítem, hogy vasárnap fél 12 órára a nagyvilománál pontosan jelenjenek meg: Kánya, Kovács, Kiss, Kálmán, Kállai, Simon, Bujdosó, Szikszai Reizner (Reményi), Martinecz, Némethi Erdős, Szab. A kerület nevében: Kiss.

Felkérem a Villanygyár összes játékosait, hogy folyó hó 19-én este 7 órakor az egyesület helyiségében (Piac u. 36., régi postacépit) kivétel nélkül mindenki jelenjen meg szakosztályi ülésen. Tárty: pünkösdi ezüstlabda és éremmérkőzés. Intéző.

### ÁRVERÉSI HIRDETME NY

Debrecen sz. kir. város folyó évi május hó 22-én délelőtt 9 órakor a Baromvásártéren nyilvános árverést tart, amelyen értékesítésre kerülnek: 5 drb létszámfeletti herélt ló, 1 drb hároméves magyar bika és 1 drb hároméves tarka bika.

Polgármester.

### HIRDETME NY

Debrecen sz. kir. város a belsőfogótarlú lovainak pótlására 5—6 éves pej vagy fekete herélt, kocsiba betanított Nonius fajtájú lovat kíván vásárolni.

Felhívom ezért azokat a lótarló gazdákat, akiknek a fenti követelményeknek megfelelő eladó lova van, hogy azt folyó évi május hó 22-én, kedden reggel 9 órára a Baromvásártéren állítsák elő.

Polgármester.

## KÖZGAZDASÁG

### TERMÉNYTÖZSDE

A határidőpiac hivatalos árjolyama. Buza májusra 11.57—11.58, júniusra 11.35—11.37. Rozs júliusra 6.65—6.66 Tengeri júliusra 10.12—10.14, augusztusra 10.30.

A budapesti árutözsde hivatalos árjolyama: Buza tiszai 77 kg-os 11.00—11.35, 78 kg-os 11.10—11.45, 79 kg-os 11.20—11.55, 80 kg-os 11.30—11.65 felsőtiszai 77 kg-os 10.95—11.15, 78 kg-os 11.05—11.25, 79 kg-os 11.15—11.35, 80 kg-os 11.25—11.50.

Rozs 6.40—6.50, sörárpa 12.00—13.00, tak. árpa I. 10.80—11.10, tak. árpa II. 10.60—10.70, zab I. 11.35—11.65, zab II. 11.20—11.30, tengeri 9.50—9.70, korpa 9.50—9.65.

A készáruvásáron buza 5 fillérre drágább, rozs 5 fillérrel olésobb, zab 15—20 fillérrel drágább, tengeri 10 fillérrel olésobb, tak. árpa 20 fillérre drágább, korpa 5 fillérrel olésobb.

265—1934. tkisz.

### ÁRVERÉSI HIRDETME NY

Debreceni Kölesönös Segélyző Egylet végrehajtható Deák Imre és neje Biró Lidia végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási árverést 690 Ft hatóság a végrehajtási árverést 690 Ft tökéletesítés és jár. behajtása végett: debreceni kir. járásbírósg területén levő Debrecen városban fekvő s a debreceni 14175. sz. tkvi betétben A + 1 sorsz. 16188/2. hrsz. a. felvett Deák Imre és neje Biró Lidia néven álló a Keresztessy utcában levő 300 négyzetööl szántóra, amelyen a csatló adó és értékbizonyítvány szerint ház épült 1315 ar. pengő kikiállási árban elrendelte.

Az árverést 1934 június hó 8. napjának délelőtt 9 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében (Deák Ferenc u. 1. sz. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiállási ár felénél alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiállási ár 15 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni.

Debrecen, 1934. évi január hó 4. napján.

A debreceni kir. járásbírósg mint tkvi hatóság.

— **Menyasszonyi képek** elsőrangú kivitelben, mérsékelt áron Liener műterem, Csapó uca 1. szám.

## Pünkösdre

Szalacsy Rác Imre

## A véres föld

cimű könyvét

lapunk olvasói 1 pengőért kapják a kikiállási hivatalban.

SZELVÉNY.

Ezen szelvény felmutatója 1 pengőért kapja a „Véres Föld”-et.

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27-88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

## APROHIRDETESEK

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27-88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közöltenek. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

### Levelezés

**Megjelent**  
Bükk—Mátra kalauz 120 oldal, 50 kép. Ára 50 fillér. Nyaralók, pensiók ismertetése. Kérje Springer könyv, foto-üzletében. vv

**Kiesim!**  
Kellemes ünnepeket. Velead. Csarnoknál negyedkor, jól. M. 242

**Alkalmazást nyer férfi**

**Jómunkás**  
fodrászsegéd, kisegítőnek felvétetik. Kigyó u. 37. sz. Szénássy. 189

**Fodrászsegéd**  
felvétetik. József kir. herceg ucca 2. Kovács. 228

**Szerelő**  
szódagyárba, üvegek javításához felvétetik. — Márkus Jenő, Széchenyi ucca 19. sz. 215

**Alkalmazást nyer nő**

**Hölgyfodrász**  
öndőláló és manikűrös hölgy azonnalra kisegítőnek felvétetik. Piac u. 6. sz. Bíró Kálmán fodrásznál. 241

**Öndőláló**  
kisasszonyt kisegíteni felveszek. Hencz fodrász, Mester ucca 41. sz. 214

**Bejárónót**  
jó bizonyítvánnyal, ki parkettel kefél, a déli-élelőtti órákra felveszek. Jelentkezés délután 3—4 óráig. Ajtó ucca 26. sz. 224

**Mindenes**  
esetleg bejárónót, jó bizonyítvánnyal felvétetik. Kálmántér 17. kereszt-űület balra. 221

**Elárúsító (nő)**  
párszáz pengő óvadékaival felvétetik. Irásbeli ajánlatok „Biztos megélhetés” jellegére a kiadóba. 212

**Szakácsnót**  
felveszek. Jelentkezni Piac ucca 16. II. em. ajtó 4. 211

**Házvezetőnőt**  
fiatalt, magános férfi felvesz, főzni nem kell. Arany János ucca 14. 209

**Tiszta,**  
bejárónót egésznapra felveszek, csak gyermekszertők jelentkeznek. József kir. herceg ucca 9. 246

### Ajánlat

**Ha szép kalapot olesón akar venni, vagy alakítani, nézze meg Hein Matild, Ferenc József út 38. sz. 158 5. 20.**

**Tüzifa,**  
százaz I. bükk, tölgy, s gyertyán, varga, aprítva és hasábjában, 100 kg-ot már hazaszállítva, még a régi olesó árban szállít **Halász Bertalan** tűzifa és szén kereskedő, a Margitfürdő mellett. Telefon: 10-24. szám. 1851 10. 25

**Napfürdőzők**  
az arcfoltjaik eltávolítására kozmetikumokért, barnító olajokért fürdősapkákért forduljanak bizalommal Földes vegvész illatszertárhoz Vigmozinál. 149 6. 17

**Aranynál**  
elegáns fehérkalap 3.50 fillértől, szép színes kalapok 2.20-tól, modell után alakítás 1 pengő, Sas ucca 4. sz. 1297 6. 10

**„Margit”**  
női kalapszalomban legdivatosabb női kalapok 2 pengőtől. Alakítás 80 fillér. Csapó ucca 47. szám 502 5. 22.

**Ön!...**  
jót olesón fog venni fehér kalapokat, ezenkívül olesó árért. saját érdeke lesz, ha megtekintheti a kalapüzemben dús választékot, az udvarban, Piac u. 9. Megérkeztek a 250-es kalapok. 555 5. 24.

**Mézböndönök,**  
megérkeztek, nyugagyak 8 minőségben 6 pengőtől. Nagy vasüzletében, Csapókanvar. 69 6. 2.

**Sétáljon**  
ki a Park cukrászdába, Simonyi út 12. ahol egy szelet fagyalt 24 f. jegeskáv 30 f., joghurt 24 fillér. 33 6. 15

**Tégla**  
kapható, új égetésű, Balogh és Vértessy téglyágyárban. Megrendeléseket felvesz Stark és Kupferstein fáttelep, — Wesselényi-tér. 177 6. 14

**Nyugagyak,**  
6 minőségben, vendégyak, fürdőkádak, s kúttak, locák, Nagy vasüzletében, Csapókanvar. 69 6. 2.

**Sestakerti bor**  
literenként kapható. Kigyó ucca 43. sz. 115

### Kereslet

**Anyarozsot**  
és körishogarat, száritott állapotban legmagasabb napiárban vesz. „Tisza” gyógyszerár, Debrecen. Magoss György tér 9. 1998 7. 15.

**Selyem**  
trikónadrág Árpádtéren Homok ucca környékén esomagból kiesett. Megtaláló jutalom ellenében adja le a kiadóhivatalban. 14

**Kölesőn**  
keresek egyszerű szerepléshez fiú díszmagyart, 10 éves gyermeknek. — Cím a kiadóban. 144

**Orvosi**  
műszerszekrényt, használtat, 170 magasat, vessek. Cím a kiadóban. 243

### Élelmiszer, ital

**CEGLÉDI**  
Bortermelők Szövetkezete lerakata, Varga 10. Asztali ..... 48  
Kövidinka ..... 50  
Kadarka ..... 52  
Kadarka ó ..... 84  
Ezerjő ..... 54  
Rizling uradalmi ..... 60  
Rizling muskotályos ..... 94  
Rizling ó ..... 94  
Pecsenyebor ..... 104  
Sűrített mustalt nem pancsolunk, mert az a gyomorban erjed ki és sok bajnak okozója. 156 6. 14.

**TEVAJ,**  
LIPTAI TURÓ, FRISS MINŐSÉGBEN KAPHA TÓ PIAC UCCA 38. ÉS HATVAN UCCA 1. SZ. DEUTSCHÉKNÁL. 1142 7. 5.

**Ismét**  
áruljuk sajáttermésű kiváló borainkat. Finom rizling 56 fillértől. Bóni Nap ucca 10. 1737 5. 20

**Pasztőrízalt**  
tej és joghurt, olesón kapható. Alföldi Tejüzem. Széchenyi ucca 48. szám 123 5. 29

**Tejet,**  
tejszint termelőtől minden mennyiségben átvesz az Alföldi tejszövetkezet. Széchenyi u. 48. sz. 123 5. 20

**Sajáttermésű**  
újleltai rizling és más fajborok az ünnepre olesón, Barna ucca 10. 164

**Akéméz**  
friss pergetés, sajáttermésű kapható és magas-pincelakás kiadó. Cserepes ucca 5. 171

**Borkészletét**  
pünkösdre mindenki a Tokajhegyaljai lerakatonál biztosítja. Kossuth ucca 34. sz. 238

**Bor,**  
garantált termelő pincéből olesón eladó. Hir-lapiróda. Széchenyi u. 6. szám. 234

**Ujleltai**  
sajáttermésű fajboraimat pünkösdre leszállított árban árusítom. Maróthy György ucca 10. 208

**Fajbor,**  
kirándulásra literenként 46 fillér. Kiváló természetes, zamatos, magasfoku, ezerjő és rizling kapható legolcsóbban termelőnél, Széchenyi u. 29. szám. 169

**Friss,**  
gyenge, tejbárányhús kapható a Simonffy uccai vassátorban, Vargánénál. 207

**Ujleltai**  
sajáttermésű fajboraim, pünkösdre árusítom. — Arany János 19. 218

**Tokajhegyaljai**  
bor kapható Károly Ferenc József út 13. alatt. 190

**Tokaibor**  
báró Waldbott Kelemen (márkázott) nemesborai Tolesvai pincészetéből, Árpádtér 28. 244

### Társ

**Társulnék,**  
állandó rentábilis üzlethez, közreműködéssel. Cím a kiadóban. 199

**Üzlet, műhely, raktárhelyiség**

**Forgalmas**  
fűszerüzlet berendezéssel augusztusra kiadó. Bent a háztulajdonosnál, Attila-tér 2. 233

**Átadó üzlet, vendéglő**

**Fűszerüzlet**  
átadó, Kassai út 11. 197

**Autó, motor kerékpár**

**Ezres**  
„Mérax” oldalkocsis motorkerékpár, Tip-top állapotban eladó, Kassai út 8. szám. 109

**Motorkó**  
40 fillér, literenként. — benzín 50 fillér, Grünfeldnél, Csapó ucca 16. 239

### Bútor

**Gyermekkocsit,**  
sportkoocsit csak a Debreceni Vasbútorgyár elismert legjobb minőségű és legszebb kivitelű gyártmányát vegyük — Beszereshető Kántor cégnél is. 626 vv.

**Kertiernyő,**  
250 cm. átméretben, a legjobb minőségben 37 pengőért beszerezhető Vasbútorgyárnál. 109

**Elveszett**

**Nagy jutalom**  
a becsületés megtaláló-nak, ki a Kossuth uccán elvesztett zöld szövet galléromat elhozza. Cím a kiadóban.

### Kiadó lakás két szobás

**Két szoba,**  
konyha és mellékhelyiségek, vízvezeték, villanyal ellátva kiadó. Vigkedvő Mihály ucca 40. szám. 240

### Kiadó lakás három szobás

**Szép**  
3 szobás lakás, fürdőszobával augusztusra kiadó. Megtekinthető d. e. 10—12. du. 3—5-ig, Barna 15. 133

**Háromszobás**  
úrillakás, nagy előszobával, fürdőszobával, azonnal vagy augusztus hó elsejére kiadó, Barna u. 10. sz. 162

### Lakást keres

**Jömegjelentésű**  
kereskedősegéd, lakótársnak ajánlkozik, magános nőhöz, kinek saját bútorát van. Címét „Tavaszi” jellegre a kiadóba beadni szombat 5-ig. 194

**Bútorozott**  
szobát keresek nagy-erdei részben. Cím a kiadóban. 223

**Egy szoba,**  
előszoba, konyha, kamara és mellékhelyiségekkel ellátott lakást keresek augusztus elsejére. Ajánlatokat — „Tisztviselő” jellegre a kiadóba kérek. vv.

**Vegyés**

**Megtaláltunk**  
egy barna, kisdórszörű dakszli kutyát. Tulajdonosa átveheti Piac ucca 16. sz. III. em. 2. 237

### Hangszer

**Zongora,**  
nyugszék, antik komót, szekrények, vertheim szekrény, frógép, rózagy súlyszöszvarrógép, asztalok, divány, fotel fogasok, ebédlozszekrény eladó, Csapó ucca 6. sz. 236

### Bútorozott szoba

**Uccai**  
bútorozott szoba, egy-két személyre kiadó, — Paacsirta ucca 49. szám. 813 vv

**Különbejárátú**  
esinosan bútorozott szoba, azonnalra is kiadó, Werbőczy ucca 14. sz. 188

**Kossuth 67. alatt**  
különbejárátú udvari bútorozott szoba, azonnal kiadó. 235

**Uccai**  
bútorozott szoba, nagy előszoba, fürdőszoba használatra kiadó. — Arany János 19. 217

**Olesón**  
kiadó uccai 3 szép szoba, hall, fürdőszoba, — pincekonyhával, József kir. herceg ucca 50. 196

**Különbejárátú**  
nagyon szép uccai parkettes szoba, elsejétől kiadó, József kir. herceg ucca I. jobbra. 114

### Ingóság eladás

**Eladók**  
5 darab különböző méretű jó ócska ablak. — Nyil ucca 50. 226

**Aiighasznált**  
finom férfiföltönyök, közep alakra, olesón eladó, Rothermere ucca 20. harmadik ajtó. 227

**Redőnyös**  
boltajtók, kirakatok, ablakok, ajtók, olesón ki-árusítatnak, József kir. herceg ucca 7. 206

### Eladó ház hely

**Villatetek**  
ház hely. Nagyerdőnél, villamoshoz közel, olesón. Értekezni Poroszlay ut 51. 96

### Földbérlet

**Nyirábrányi**  
határban, kövesűt mentén 800 kat, holdas — birtok folyó évi októbertől haszonbérbeadó vagy eladó. Értekezni: a tulajdonosok megbízottjánál, Lőseinekét. — Vilmos császár körút 48. sz. 1332. 5. 21. 65

### Eladó föld

**Város közelében**  
9 hold prmia föld eladó Könyök ucca 8. 213

### Eladó állatok

**Pávák**  
eladók, Komlóssy ut 12. 163

**Bő tejelő**  
kecske, vadászskutya, s káposztáshordó, varrógép eladó, Böszörményi út 12. szám. 141

**Bárány**  
két darab, sertésótlak eladók, jutányosan. — Piac 58. 229

**Feladós szerkesztő:**  
**PÁLFY JÓZSEF**  
—  
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása